

આજનો સુવિચાર
કોઈનું અપમાન કરતા પહેલા વિચારો કે તમે તમારું માન ગુમાવી રહ્યા છો

સ્થાપક તંત્રી : સ્વ. કાર્તિક આર. ઉપાધ્યાય
તંત્રી, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક : અભિજીત કે. ઉપાધ્યાય

Post Regn. G/JND/24
(VALID up to 31-12-2026)
RNI Regn. No. 27509/67

Ph. : (0285) 2621000/ 2651800
E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com
Website : www.saurashtrabhoomi.com

ભોજપૂર ભૂમિ

દૈનિક



જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૮ અંક : ૧૦૦ જૂનાગઢ તા.૧૦-૦૪-૨૦૨૪ બુધવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડીયા)

Saurashtra Bhoomi (Daily) Year : 48 Volume : 100, Junagadh : Date : 10 April, 2024, Wednesday, Pages 8 Price Rs.1.50 • Published from Saurashtra Bhoomi Karyalaya, Jail Road, Junagadh and Printed at : Somnath Printers, Jail Road, Junagadh, Gujarat, India. Editor, Printer, Publisher & Owner : Abhijeet K. Upadhyay

ધોરાજીનાં પટેલ પરિવારની કાર ભાદર નદીમાં ખાબકી : ચારનાં કચ્છ મોત

ધોરાજી,તા.૧૦ ધોરાજીમાં આજે સવારના ટાયર ફાટતા કાર ભાદર નદીમાં ખાબકતા સર્જાયેલા અકસ્માતમાં એક જ પરિવારના ચાર વ્યક્તિઓના ગંભીર ઈજા થવાથી ઘટના સ્થળે જ મોત નિપજેલ છે. જેના પગલે કચ્છાંતિકા સર્જઈ જવા પામેલ છે અકસ્માતની આ

ઘટનાની જાણ થતા જ પોલીસ કાફલો, પાલિકાનો ફાયરબ્રિગેડ સ્ટાફ તાબડતોબ ઘટના સ્થળે દોડી જવા પામેલ હતો. આ બનાવ અંગે પોલીસે તપાસનો ધમધમાટ શરૂ કર્યો છે. આ કચ્છાંતિકામાં ધોરાજીના દંપતી અને તેની પુત્રી સહિત ચાર વ્યક્તિઓના મોત થતા આ વિસ્તારમાં ભારે અરેરાટી પ્રસરી જવા પામેલ છે. ધોરાજીનો આ પરિવાર માંડાસણ ગામે આયોજિત સોમયજ્ઞમાં ભાગ લઈ પરત ફરી રહ્યો હતો.



કોયાણી (ઉ.વ.૫૫) (રહે. ખરાવાડ પ્લોટ, ધોરાજી), લીલાવંતીબેન દિનેશભાઈ હુંમર (ઉ.વ.૫૨) (રહે. શ્રીનાથજી સોસાયટી, ધોરાજી) દિનેશભાઈ દામજીભાઈ હુંમર (ઉ.વ.૫૫) અને હાર્દીકાબેન દિનેશભાઈ હુંમર (ઉ.વ.૨૦)ના ગંભીર ઈજા થવાથી ઘટના સ્થળે જ મોત નિપજ્યા હતા.

આ ઘટના ઘટતા ધોરાજી માનવ સેવા યુવક મંડળના ધર્મેન્દ્રભાઈ, સાગર સોલંકી તેમજ પોલીસ તેમજ ફાયરબ્રિગેડનો કાફલો તાલુકા મામલતદાર અને મરનારના પરિવારજનો તાબડતોબ ઘટનાસ્થળે દોડી ગયા હતા.

મધ્યપ્રદેશમાં બેતુલ લોકસભા બેઠકનાં ઉમેદવારનું મોત : ચૂંટણી સ્થગિત

ભોપાલ,તા. ૧૦: મધ્યપ્રદેશના બેતુલ લોકસભા બેઠકના બહુજન સમાજ પાર્ટીના ઉમેદવાર અશોક ભવાવીનું હાર્ટ એટેકથી નિધન થયું છે. અહેવાલો અનુસાર, બપોરે તેમને છાતીમાં દુ:ખાવો ઉપડ્યો થયો હતો. ત્યારબાદ પરિવારજનો અશોક ભવાવીને નજીકની હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે લઈ ગયા હતા. ત્યાં ડોક્ટરે તેમને મૃત જાહેર કર્યા હતા. જેના કારણે આ બેઠક પરની ચૂંટણી પ્રક્રિયા સ્થગિત કરવામાં આવી છે.

આવતીકાલે જયપુરમાં કોંગ્રેસની મહારેલી

જયપુર તા. ૧૦ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગે, પૂર્વ પાર્ટી અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધી અને અન્ય નેતાઓ શનિવારે જયપુરમાં પાર્ટીની ચૂંટણી રેલીને સંબોધશે. પાર્ટીના પ્રવક્તાએ કહ્યું, 'સોનિયા ગાંધી, મલ્લિકાર્જુન ખડગે આવતીકાલે જયપુરમાં એક મોટી જાહેર સભા કરશે અને લોકોને પાર્ટીના મેનિફેસ્ટો વિશે જણાવશે. આવતીકાલની જાહેર સભાને લઈને કાર્યકરોમાં ભારે ઉત્સાહ છે. આ રેલી જયપુરના વિદ્યાધર નગર સ્ટેડિયમમાં યોજાશે.

ખંભાળીયામાં પાટીલની હાજરીમાં થયેલા વિરોધ પાછળ હકુભાનું નામ આવતા બળભળાટ

અમદાવાદ તા. ૧૦: દેવભૂમિ દારકા જિલ્લાના ખંભાળીયામાં ભાજપના કાર્યાલયના ઉદઘાટન દરમિયાન પ્રદેશ ભાજપ પ્રમુખ સી આર પાટીલની હાજરીમાં ક્ષત્રિય સમાજના વિરોધ અને કાળા ઝંડા ફરકાવવાની ઘટનાએ ભાજપને આ અંગે તપાસ શરૂ કરવાની ફરજ પાડી છે.

અમદાવાદ મિરરના એક અહેવાલ અનુસાર ભાજપના કાર્યક્રમ દરમિયાન કાળા વાવટા,

પુરશીઓ ફેંકવા, તોડફોડ અને હલ્લાબોલ જેવી ઘટના પાછળ ક્ષત્રિય નેતા અને સ્થાનિક દિગ્ગજ નેતા હકુભા જાડેજા અને તેમના ટેકેદારોની સંડોવણી હોઈ શકે કે કેમ એ અંગે ભાજપે તપાસ શરૂ કરી છે. ગત ચૂંટણી નહિ લડનાર અને પૂર્વ રાજ્ય કક્ષાના મંત્રી હકુભા જાડેજા અંગે પક્ષના સૂત્રોએ હાવાર, ખંભાળીયા અને દેવભૂમિ દારકા વિસ્તારના નેતાઓની પૂછપરછ હાથ ધરી છે. ભાજપનું નેતૃત્વ એ

દિલ્હી હાઈકોર્ટમાંથી રાહત નહી મળતા કેજરીવાલે સુપ્રિમનાં દ્વાર ખખડાવ્યા

નવી દિલ્હી તા. ૧૦ શરાબકાંડમાં હાલ જેલમાં રહેલા દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલને તેમની ધરપકડ સામે

દિલ્હી હાઈકોર્ટ કોઈ રાહત નહી આપતા હવે તેઓએ સુપ્રીમ કોર્ટમાં આ ધરપકડને પડકારી છે. દિલ્હી હાઈકોર્ટે ગઈકાલે એક ચૂકાદામાં કેજરીવાલની ધરપકડ માટે એન્ફોર્સમેન્ટ વિભાગ પાસે પુરતા પુરાવા હોવાનું અને મુખ્યમંત્રીને આ પ્રકારના કેસમાં કોઈ વિશેષાધિકાર પછ નહી હોવાનું જણાવી હતી હવે આજે તેઓની અરજી પર સુનાવણી અંગે સુપ્રીમ કોર્ટ નિર્ણય લેશે. ગત તા. ૨૧ માર્ચના દિલ્હી હાઈકોર્ટે જ કેજરીવાલની ધરપકડ પૂર્વ રાહત આપવાનો ઈન્કારકાર્યો હતો.

૪૦ બેઠકો પર ભાજપ માટે ખતરાની ઘંટી : ભાજપની બેઠકોનો આંકડો ૨૬૩ પર અટકી જશે?

નવી દિલ્હી, તા. ૧૦: લોકસભા ચૂંટણીને લઈને ભાજપ પુરી તાકાતથી વ્યસ્ત છે. પીએમ મોદી વિવિધ રાજ્યોમાં ચૂંટણી સભાઓમાં વ્યસ્ત છે. આ વખતે ભાજપ દ્વારા ૪૦૦ કોલિંગનું સૂત્ર આપવામાં આવ્યું છે. તે જ સમયે, NDA સિવાય બીજા પોતાના માટે ૭૭૦ થી વધુ સીટો જીતવાનું લક્ષ્ય રાખ્યું છે. આવી સ્થિતિમાં પાર્ટી સામે મોટો પડકાર છે. આ પડકાર વર્ષ ૨૦૧૯ સાથે સંબંધિત છે. ગત વખતે ભાજપે ૩૦૩ બેઠકો જીતી હતી. ગત સંસદીય ચૂંટણીમાં ૪૦ બેઠકો એવી હતી કે જેના પર ભાજપે ૫૦ હજારથી ઓછા મતોથી જીત મેળવી હતી. લોકસભા ચૂંટણી અનુસાર, ૫૦ હજારનાં ઓછા તકાવતને સામાન્ય રીતે ટર્નિંગ માર્જિન ગણવામાં આવે છે. મતલબ કે આ વખતે સંતુલન કોઈપણ પક્ષની તરફેણમાં હુકી શકે છે. આવી સ્થિતિમાં આ ૪૦ બેઠકો આ વખતે ભાજપ માટે ખતરાની ઘંટી સાબિત થઈ શકે છે.

પર ભાજપ અને કોંગ્રેસ વચ્ચે સીધો મુકાબલો હતો. તેજ સમયે, BSP, SP અને બીજા જનતા દળે ૬ બેઠકો પર ભાજપને પડકાર આપ્યો હતો. ૫૦ હજારથી ઓછા માર્જિનવાળી ચાર બેઠકો પશ્ચિમ બંગાળમાં હતી. તે જ સમયે, બે બેઠકો પર ભાજપનો નજીકનો હરીફ રાષ્ટ્રીય લોકદળ હતો.

ગોજયુએટ સ્ટાફની જરૂર છે ઓફિસ વર્ક માટે ઓન્લી બોયઝ

જૂનાગઢમાં રહેતા વ્યક્તિઓએ જ સંપર્ક કરવો મોતીબાગ પાસે, જૂનાગઢ. સવારે ૯-૧૫ થી સાંજે ૮-૩૦ સુધી ૯૮૨૫૮ ૧૫૭૯૬

શંખ મસાલા ગાયત્રી મસાલા મો. : ૯૪૨૯૬ ૨૩૦૨૩

- મરચું
- હળદર
- ઘાણાજરૂ
- ગરમ મસાલો

ગુજરાત સરકારને બખ્ખા.. વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪માં સ્ટેમ્પ ડ્યુટી - રજીસ્ટ્રેશન ફીની રૂ. ૧૩૭૩૧ કરોડની આવક થઈ : ૧૮.૧૫ લાખ દસ્તાવેજ નોંધાયા

ગાંધીનગર તા. ૧૦: જંત્રીમાં વધારો અને પ્રોપર્ટીના દસ્તાવેજોની મજબૂત નોંધણીને પગલે, ગુજરાત સરકારની સ્ટેમ્પ ડ્યુટી અને નોંધણી ફીમાંથી આવકમાં ૨૦૨૩-૨૪માં પાછલા વર્ષ કરતાં ૬૦ ટકાનો વધારો થયો છે. સરકારે સ્ટેમ્પ ડ્યુટી અને નોંધણી ફીના રૂપમાં રૂ. ૧૩,૭૩૧.૬૩ કરોડની આવક મેળવી હતી, તેમ છતાં ૨૦૨૩-૨૪માં મિલકતના દસ્તાવેજોની સંખ્યા ૧૮.૨૬ લાખ નોંધાઈ હતી,

જે પાછલા વર્ષ કરતાં ૩૫ ટકા વધુ છે. સત્તાવાર આંકડાઓ અનુસાર, ૨૦૨૨-૨૩ માટે સ્ટેમ્પ ડ્યુટી અને નોંધણી ફીની આવક રૂ. ૮,૫૫૮.૬૫ કરોડ હતી. તેમ ડાઈમ્સ ઓફ ઈન્ડિયાનો અહેવાલ જણાવે છે. ૨૦૨૩-૨૪ માટે સ્ટેમ્પ ડ્યુટી અને નોંધણીમાંથી આવકમાં વધારો રૂ. ૫,૧૭૧.૯૭ કરોડ હતો, જેમાં સ્ટેમ્પ ડ્યુટી રૂ. ૪,૪૪૭.૮૭ કરોડ અને નોંધણી ફી ૭૨૪.૧૦

કરોડ હતી. નોંધાયેલા દસ્તાવેજોની સંખ્યાની વાત કરીએ તો, ૨૦૨૩-૨૪માં ૧૮,૨૬,૩૦૬ મિલકતના દસ્તાવેજો નોંધાયા હતા, જ્યારે અગાઉના વર્ષમાં નોંધાયેલા ૧૩,૪૩,૧૪૩ મિલકતના દસ્તાવેજો હતા. ૨૦૨૩-૨૪માં, ૪,૮૩,૧૬૩ વધુ દસ્તાવેજો નોંધાયા હતા, જે પાછલા વર્ષની સરખામણીમાં ૩૫.૯૭% વધુ છે. સ્ટેમ્પના અધિકારક જેનુ દેવને જણાવ્યું હતું કે ૨૦૨૩-૨૪ માટે

સ્ટેમ્પ ડ્યુટી અને નોંધણી ફીમાંથી રેકોર્ડબ્રેક આવક એ જંત્રીના સુધારા અને મિલકતના વ્યવહારોની સંખ્યામાં ભારે વધારો બંનેનું પરિણામ છે. 'સ્ટેમ્પ ડ્યુટી અને નોંધણી ફીમાંથી આવકમાં પ્રભાવશાળી વધારો ઉચ્ચ મિલકત વ્યવહારો અને જંત્રી સુધારણાને કારણે છે. અમે ડેટાનું વિગતવાર વિશ્લેષણ કરી રહ્યા છીએ અને સિસ્ટમને વધુ કાર્યક્ષમ બનાવવાની રીતો ધડીકું.'

મોરબીમાં પાટીદાર સમાજનાં મહાસંમેલનમાં કાજલ હિન્દુસ્તાનીને "કાફર પાકિસ્તાની"નું ઉપનામ અપાયું : સમગ્ર સમાજ લાલઘુમ



મોરબી તા. ૧૦ કાજલ હિન્દુસ્તાનીએ મોરબી પાટીદાર સમાજની દીકરીઓ પર કરેલી ટિપ્પણીનો વિવાદ વધુને વધુ વકરી રહ્યો છે. અગાઉ પોલીસ સ્ટેશનમાં અરજી કરવા ઉપરાંત પાટીદાર સમાજે રેલી કાઢી આવેલ ના પાઠવી માફીની માગ કરી હતી. છતાં કાજલ હિન્દુસ્તાનીએ માફી નહિ માંગતા આજે પાટીદાર સમાજે મહાસંમેલન યોજ્યું હતું. જેમાં કાજલ હિન્દુસ્તાની માફીના માગે ત્યાં સુધી પાટીદાર સમાજના સ્ટેજ પર સ્થાન નહિ આપવા તેમજ કોર્ટમાં ૧૫ અલગ અલગ ફરિયાદ કરવા સહિતની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે તેવો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો હતો. જ્યારે પાટીદાર સમાજના અગ્રણીએ કાજલ હિન્દુસ્તાનીને કાફર પાકિસ્તાનીનું ઉપનામ આપ્યું

હતું. મોરબીના બાપા સીતારામ ચોકમાં પાટીદાર સમાજનું મહાસંમેલન યોજાયું હતું. જેમાં પાટીદાર સમાજનાં ભાઈઓ અને બહેનો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. સમાજના અગ્રણીઓ, સંસ્થાના અગ્રણીઓ અને સિરામિક એસો.ના હોદ્દેદારો સહિતના આગેવાનો મહાસંમેલનમાં જોડાયા હતા. જે સંમેલનમાં કાજલ હિન્દુસ્તાનીએ કરેલી અભદ્ર ટિપ્પણી અંગે રોષ પ્રગટ કરવામાં આવ્યો હતો. પાટીદાર સમાજે એકસૂરે માફીની માગ કરી હતી. જે મહાસંમેલન અંગે પાટીદાર અગ્રણી ટી.ડી.પટેલે જણાવ્યું હતું કે, કાજલ હિન્દુસ્તાનીએ હિન્દુની દીકરી થઈને હિન્દુ દીકરીઓ પર જે વાણીવિવાસ કર્યો છે જે હિન્દુ સંસ્કૃતિનાં લક્ષણ નથી. આજથી અમે કાજલ હિન્દુસ્તાનીને કાફર પાકિસ્તાની કહીશું. તેમજ જ્યાં સુધી માફી નહિ માંગે ત્યાં સુધી પાટીદાર સમાજના એકપક્ષ કાર્યક્રમમાં સ્ટેજ પર સ્થાન આપવું તેવી પાટીદાર સમાજને અપીલ કરી હતી.

સભામાં કાજલ હિન્દુસ્તાનીએ મોરબી પાટીદાર સમાજની દીકરીઓ અને કોલેજોની વિદ્યાર્થીનીઓ પર જે ગંભીર આક્ષેપો કર્યા તે નિંદનીય છે. આવી ઘટના મોરબીમાં બની જ નથી. કાજલબેન ભૂલ થઈ છે તે સ્વીકારી લો, મોટા અગ્રણીઓ પોતાના નિવેદન પરત લેતા હોય છે તો તેઓ કેમ માફી માંગતાં નથી. ભૂલ સ્વીકારી માફી આપવાને દિવસોમાં ૧૫ જેટલા પાટીદાર યુવાનો કેસ દાખલ કરશે અને કાયદેસર કાર્યવાહી કરવામાં આવશે તેમ જણાવ્યું હતું.

જે કાર્યક્રમો યોજાશે તેમાં સમાજ સાથે રહેશે. મોરબી સિરામિક એસો. પ્રમુખ મુકેશ કુંડરિયાએ જણાવ્યું હતું કે, પાટીદાર દીકરીઓ પર ટિપ્પણી અંગે પાટીદાર સમાજે રેલી યોજા માફીની માગ કરી હતી છતાં માફી નહિ માંગતા આજે મહાસંમેલન યોજાયું હતું. માફીના માંગે તો કોર્ટમાં કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. આવનાર દિવસોમાં ૧૫ જેટલા પાટીદાર યુવાનો કેસ દાખલ કરશે અને કાયદેસર કાર્યવાહી કરવામાં આવશે તેમ જણાવ્યું હતું.

રૂપાલાનાં વિરોધમાં આજે ત્રણ જીલ્લામાં ક્ષત્રીયોનું મહાસંમેલન

અમદાવાદ તા. ૧૦ ભાજપના રાજકોટના ઉમેદવાર પુરુષોત્તમ રૂપાલા સામેનો વિવાદ દિવસે દિવસે વધી રહ્યો છે. જેના ભાગરૂપે આજે ૧૦ એપ્રિલને બુધવારે પાટણ ખાતે બનાસકાંઠા, મહેસાણા, પાટણ એમ ત્રણ જિલ્લાના ક્ષત્રીયોનું અસ્મિતા અને સ્વાભિમાન સંમેલન યોજાઈ રહ્યું છે. જેમાં ત્રણેય જિલ્લામાંથી અંદાજે ૫૦૦૦ જેટલા ક્ષત્રીયો એકઠા થઈને

છાત્રાલય ખાતે ક્ષત્રિય અસ્મિતા અને સ્વાભિમાન સંમેલનમાં પાટણ, બનાસકાંઠા અને મહેસાણા જિલ્લાનાં ક્ષત્રિય ભાઈઓ-બહેનો, માતા, વડીલો એકઠા થઈને ભાજપ અને રૂપાલા સામેનો વિરોધ ઉગ્ર બનાવશે.

તમામ પ્રકારનાં હઠીલા રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર માટે નિષ્ણાંત (કેન્સરનાં દર્દીઓ અલ્પજ સંપર્ક કરે)

ડૉ. ઘવલ સંઘવી

બી.એ.એમ.એસ. (B.V.P.U.), Pune સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ ખાતે નાડી પરીસંહાયી નિદાન તેમજ અપાતી સારવાર એપોઈન્ટમેન્ટ - જૂનાગઢ મો. : ૯૩૨૮ ૫૫૪૩૪૩

તમામ પ્રકારનાં રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર કરવાનાં નિષ્ણાંત વર્તમાનમાં કોરોનાથી બચવા અને સંક્રમણને અટકાવવા તેમજ રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધારવા માટે ઈમ્યુનિટાનું નિયમિત સેવન કરો અને સ્વસ્થ રહો... દવા એક ફાયદા અનેક હરેક જાચાએ એક પલ્લવ

કલીનીક : ઝાંઝરડા બાયપાસ ચોકડી, ત્રીજો માળ, ૯ સ્કવેર બિલ્ડીંગ, કે.જે. હોસ્પિટલ પાસે, જૂનાગઢ સમય : સવારે ૧૦ થી ૨ સાંજે : ૫ થી ૭.૩૦ સુધી અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી...

ડો. રશ્મિ પી. બાલચંદ્રાણી B.A.M.S. Mo. 74859 53500

મંગળ-બુધ-ગુરુવારે : સવારે ૧૦થી ૧૨-૩૦ શુક્ર-શનિ-સોમવારે : સવારે ૧૦થી ૧૨-૩૦ સાંજે ૫ થી ૭-૦૦

ચુંદણના, વા. ના. સાંઘાના તમામ દુ:ખાવા અને પાચનની તડલીઠ (પિત (એસેડીટી) કબજીયાત, ગેસની તડલીઠો ચામડીના રોગો, પંચકર્મ દ્વારા સારવાર

ભગંદર, હરસ-મસા, ફિશર સ્ત્રી રોગ અને ઈનફર્ટીલીટી સારવાર આયુર્વેદ-પંચકર્મ દ્વારા નવા-જૂના રોગોની સારવાર અગિયનકર્મ-ક્ષારસુત-ગર્ભસંસ્કાર બાબકો માટે સુવર્ણપ્રાશન વ્યસનમુક્તિ સારવાર

ડો. શ્રેયસ જી. ભાલોડિયા M.S. (Ayurved) Shalya જુનાગઢ : શુક્રવાર તથા શનિવારે રાજકોટ : સોમવાર થી ગુરુવાર ફક્ત એપોઈન્ટમેન્ટ થી મળશે. રાજકોટ માટે ફોન પર એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી

ૐ આયુર્વેદ હોસ્પિટલ પ્લેટીનમ-૨, ત્રીજો માળ, યસ બેંક ઉપર, એસ.ટી. કોલોની સામે, કોલેજ રોડ, મોતીબાગ, જૂનાગઢ. ફોન : (૦૨૮૫) ૨૬૭૪૨૨ મો. ૭૮૭૮૧ ૫૧૨૧૫ e_mail : aum.ayurved.hospital@gmail.com

૧૦ એપ્રિલ-વિશ્વ હોમિયોપેથી દિવસ

તેની સ્થાપના સેમ્યુઅલ હેનેમેન (૧૭૫૫-૧૮૪૩) દ્વારા કરવામાં આવી હતી, હોમિયોપેથીના સ્થાપક સેમ્યુઅલ હેનેમેન હતા, જે એક કેન્ટુરિયન શિક્ષક, વૈજ્ઞાનિક અને મહાન વિદ્વાન હતા. એક ચિકિત્સક તરીકેના તેમના પ્રથમ ૧૫ વર્ષ દરમિયાન - આજીવિકા માટે સખત સંઘર્ષ કરતી વખતે - તેણે એક શોધ કરી. તેમનું માનવું હતું કે જો દર્દીઓને કોઈ બીમારી હોય, તો તેમને રોગના ઈલાજ માટે ઉક્ત બિમારીના લક્ષણો પ્રેરે તેવા ઘટકો આપવાના હતા. આમ, જો કોઈ દર્દી ગંભીર તાવથી પીડાતો હતો, તો તેને એવી દવા આપવામાં આવી હતી કે જે તંદુરસ્ત વ્યક્તિને ખૂબ તાવ ઉત્કેરે છે. હેનેમેને દાવો કર્યો હતો કે તેઓ યોગ્ય ઉપાયોની પસંદગીનું સંકલન કરી શક્યા છે, જેને તેમણે 'શાબિત કરવું' કહે છે. આનાથી એક પ્રખ્યાત એફોરિઝમ "જેમ કે



ઈલાજ જેવા" નો જન્મ થયો. મહેન્દ્ર લાલ સરકાર એવા પ્રથમ ભારતીય હતા જેઓ હોમિયોપેથિક ચિકિત્સક બન્યા હતા. સિરકરની આગેવાની બાદ સંખ્યાબંધ એલોપેથિક ડોક્ટરોએ હોમિયોપેથિક પ્રેક્ટિસ શરૂ કરી. 'કલકત્તા હોમિયોપેથિક મેડિકલ કોલેજ', પ્રથમ હોમિયોપેથિક મેડિકલ કોલેજની સ્થાપના ૧૮૮૧માં કરવામાં આવી હતી. હોમિયોપેથી અને દવાની દુનિયામાં તેના યોગદાનને શ્રદ્ધાંજલિ આપવા માટે દર વર્ષે ૧૦ એપ્રિલના રોજ વિશ્વ હોમિયોપેથી દિવસ ઉજવવામાં

આવે છે. હોમિયોપેથી ઉપચાર કુદરતી ઘટકો સાથે બનાવવામાં આવે છે કારણ કે તે છોડ, ખનિજો અથવા પ્રાણીઓમાંથી આવે છે. આ ઘટકોના ઉદાહરણો છે લાલ ડુંગળી, આનીકા (એક પર્વતની વનસ્પતિ), પોઈઝન આઈવી, ડંખ મારતી ખીજવું, સફેદ આર્સેનિક અને કચડી આખી મધમાખીઓ. કોઈ વ્યક્તિની સારવાર નક્કી કરવા માટે હોમિયોપેથ માત્ર વિગતવાર પેથોલોજી જ નહીં પરંતુ વ્યક્તિના શારીરિક, માનસિક અથવા ભાવનાત્મક સહિતના તમામ લક્ષણો પણ ધ્યાનમાં લેશે.

પરંપરાગત દવા અને હોમિયોપેથી વચ્ચે ફરક પાડતી વસ્તુઓમાંથી આ એક છે - કારણ કે હોમિયોપેથ તેમના દર્દીઓ સાથે ઓછામાં ઓછા એક કલાક સુધી વાંબી પરામર્શ કરે છે. હોમિયોપેથીનો ઉપયોગ વિવિધ રોગોની સારવાર માટે થાય છે, ઉદાહરણ તરીકે, એલર્જી, માર્શલ્સ, ડિપ્રેશન, ક્રોનિક ફેટીગ સિન્ડ્રોમ, રુમેટોઈડ આર્થરાઈટિસ, ઈરિટેબલ બોવેલ સિન્ડ્રોમ અને પ્રિમેન્સ્ટ્રુઅલ સિન્ડ્રોમ. "નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ હેલ્થ" અનુસાર, યુ.એસ.માં ૬૦ લાખથી વધુ લોકો ચોક્કસ સ્વાસ્થ્યની સ્થિતિની સારવાર માટે હોમિયોપેથીનો ઉપયોગ કરે છે અને વિશ્વભરમાં ૨૦૦ મિલિયનથી વધુ લોકો નિયમિત ધોરણે હોમિયોપેથીનો ઉપયોગ કરે છે.

આંતરરાષ્ટ્રીય માનવ અંતરિક્ષ દિન નિમિત્તે આગામી શુક્રવારે જૂનાગઢમાં નિશુલ્ક પ્રદર્શન



જૂનાગઢ તા.૧૦ મનુષ્યએ જ્ઞાન-વિજ્ઞાનની પાંખોથી ગગન વિહાર કરવાનું શરૂ કર્યું ત્યારે એક ક્ષણ કેવી અલૌકિક હશે અને એ પણ જો પૃથ્વીથી પણ ઉપર અનંત આકાશમાં ઊડવાનું સૌભાગ્ય જેને મળ્યું હશે એ પ્રથમ વ્યક્તિ કોણ? આવા અનેક જ્ઞાનવર્ધક ફોટા- વિડીયો - માહિતી . જૂનાગઢ સ્થિત તારામંડલ

ગાર્ડન કાર્કે માં ૧૨ એપ્રિલ એ પ્રસ્તુત થશે જિલ્લાના એકમાત્ર તારામંડળમાં આ દિવસે એક નિશુલ્ક પ્રદર્શન યોજવા જઈ રહ્યું છે. આંતરરાષ્ટ્રીય માનવ અંતરિક્ષ દિનના આનુસંગિક આ ૧૨ એપ્રિલ એ 'માઈલસ્ટોન' દિવસની વર્ષગાંઠ આવી રહી છે. ૧૨ એપ્રિલ ૧૯૬૧ માં અંતરિક્ષયાત્રી યુરિ ગાગરિનએ સૌ પ્રથમ અંતરિક્ષ ઊડાન ભરી

હતી, આ વ્યક્તિએ અવકાશમાં ઊડાન ભરીને માનવ માટે અંતરિક્ષના દ્વાર ખુલ્લા કર્યા હતા. તેના સન્માનમાં યુનો દ્વારા ૨૦૧૧ થી International Day of Human Space Flight આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તર પર ઉજવાય છે. ભારતે પણ આ પરંપરામાં વિક્રમ સારાભાઈ , રાકેશ શર્મા

, કલ્પના ચાવલા થી લઈ ચંદ્રયાન સુધી ગૌરવપૂર્ણ પ્રગતિ સાધી છે , ત્યારે આ દિવસે જૂનાગઢ , ગિરનાર દરવાજા પાસે , તારામંડળ ખાતે સવારે ૧૦ થી ૧ તથા બપોરે ૩ થી ૬ નિશુલ્ક પ્રદર્શન યોજાશે. તથા અન્ય દરેક વિભાગો માટે કોઈપણ વિદ્યાર્થીઓને ૫૦% પ્રવેશ ફી માં ૩૦% શો તથા અન્ય પ્રકલ્પો દર્શાવવામાં આવશે.

૫૯ વર્ષીય મહિલા બાઈક રાઈડર પાર્વલબેન આચાર્ય નિવાસ

(નિલેશ રાજપરા દ્વારા) માંગરોળ તા.૧૦ નારી શક્તી માટે પ્રેરણા શક્તી રૂપ એવા પારુલ બેન જેઓ ૫૯ વર્ષ ની ઉંમરે પણ સોલો બાઈક રાઈડિંગ કરી રહ્યા છે અનેક એવોર્ડ અને મેડલો જીતી

ચૂક્યા છે. અને જ્યારે માંગરોળ માં વંદેમાતરમ શ્રુપ દ્વારા બાલ સંસ્કાર કેન્દ્ર ચાલુ હતું ત્યારે તેમણે પણ અમદાવાદ માં પોતાના ઘર પર આ રીતે બાલ સંસ્કાર કેન્દ્ર શરૂ કરેલું. સાબરમતી વિસ્તાર માં

રહેતા પારુલ બેન આચાર્ય છેલ્લા ૪૦ વર્ષ થી બાઈક રાઈડિંગ કરે છે. અને શોખ એમને નાનપણ થી હતો તેઓ ત્રંબકેશ્વર, ઉદેપુર, પુના, આવું, મુંબઈ, દિલ્હી, પુના, લોનો, શિરડી, જેવા અનેક શહેરો માં બાઈક રાઈડિંગ માટે ગયા છે. અને આ એમના સોખ માં પરિવાર જનો નો પણ પૂરતો સહયોગ અને પ્રોત્સાહન મળેલું એવું તેઓ જણાવે છે. આજે મોટી સરકાર નારી શક્તિના સન્માન અને મહિલા



જાગરણ માટે સતત પ્રયત્નશીલ છે ત્યારે પારુલબેન આચાર્ય પણ બહેનો માટે સીમાચિહ્ન રૂપ મહિલા શક્તી તરીકે સ્થાન લઈ રહ્યા છે.

જૂનાગઢ શહેરમાં ઈદની નમાઝનું ટાઈમ ટેબલ

ઈદગાહ - ૮:૧૫, વાલી એ સોરઠ - ૮:૩૦, મસ્જીદે રજા - ૮:૧૫, સાબરી મસ્જીદ - ૮:૦૦, લીમવાલે સરકાર લેન મસ્જીદ - ૮:૧૫ મસ્જીદે ઈબ્રાહીમ - ૮:૦૦, મસ્જીદે અલ ગફફાર (કમ્પ્લીજ) - ૮:૦૦, બ્લોચવાડા - ૮:૦૦, બુકર ફળીયા મસ્જીદ - ૮:૦૦ બદામવાલી મસ્જીદ - ૮:૧૫, મેમણવાડા મસ્જીદ - ૮:૦૦, મસ્જીદે સતાર (ભોચવાડા) - ૭:૩૦, ખજુર વાલી મસ્જીદ - ૮:૦૦, મીરજા મસ્જીદ - ૭:૪૫, નુરી મસ્જીદ - ૮:૧૫, સુત્રી બોરવાડ મસ્જીદ - ૮:૦૦, મતવાવાડ મસ્જીદ - ૮:૧૫, લંધાવાડા મસ્જીદ - ૭:૪૫, નાથીબુ સાહેબા મસ્જીદ - ૮:૦૦, રથખાના મસ્જીદ - ૭:૪૫ નાયકવાડા મસ્જીદ - ૮:૦૦, ચંપાકલીયા મસ્જીદ - ૮:૦૦, એક મીનારા મસ્જીદ - ૮:૧૫, હુરે ઈલાહી મસ્જીદ - ૮:૦૦, વંડા મસ્જીદ - ૮:૧૫, કાઝી મસ્જીદ - ૮:૦૦, હેઠાણ ફળીયા મસ્જીદ - ૮:૧૫, પીસોરીવાડા મસ્જીદ - ૭:૪૫, મસ્જીદે કરીમા - ૭:૪૫, જંગલીશાહ મસ્જીદ (જમાલવાડી) - ૮:૦૦, ગરીબ નવાઝ મસ્જીદ (ખવાજા નગર) - ૮:૧૫, મદીના મસ્જીદ (સાબરીન સોસાયટી) - ૮:૧૫, તેયબાહ મસ્જીદ (હર્ષદ નગર) - ૮:૧૫, ફાઝ્કી મસ્જીદ (મજેવડી દરવાજા) - ૮:૩૦, માસુમશાહ પરા મસ્જીદ (ભારત મીલ) - ૮:૩૦, ખીરનીશા મસ્જીદ (સકકરબાગ) - ૮:૦૦, દાતાર મસ્જીદ - ૮:૩૦, ગોરીપીર મસ્જીદ - ૭:૩૦, હાજ્યાણી જુબેદા મસ્જીદ (ખારાવાડ) - ૭:૪૫, મસ્જીદે ફાતેમા (અજમેરી પાર્ક) - ૭:૩૦, મસ્જીદે બદ્ર (દોલતપરા) - ૮:૩૦, સરગવાડા જામા મસ્જીદ - ૮:૦૦, સાબલપુર મસ્જીદ - ૮:૩૦, રસુલ મસ્જીદ (રામનિવાસ) - ૭:૪૫, લાલ બાજ્ર મસ્જીદ - ૮:૦૦, મર્કઝ મસ્જીદ - ૮:૦૦, સુલેમાની મસ્જીદ - ૭:૩૦, ચિતાખાના મસ્જીદ - ૮:૧૫, મુલ્લાવાડા મસ્જીદ - ૭:૪૫, મદીના મસ્જીદ (ગોધાવાવપાટી) - ૮:૧૫, મસ્જીદે યુસુફ (અજમેરી પાર્ક) - ૭:૪૫, જૂલાઈ વાડા મસ્જીદ - ૮:૧૫, દાણાપીઠ મસ્જીદ - ૮:૧૫.
સંકલન :- અલતાફ કલ્યાણી તાહીર ખમીસા

કોટડાસાંગાણીના શાપરમાં તા.૧૬ અને ૧૭ના રોજ રામદેવપીરના સવરા મંડપનું આયોજન

(પંકજ ઝીબા દ્વારા) રાજકોટ તા.૧૦ રાજકોટ જિલ્લાના કોટડાસાંગાણી તાલુકાના શાપર (વેરાવળ) મુકામે શાપર તળાવની પાછળ કર્મચરની બાજુમાં રામદેવપીરના સવરા મંડપ કરવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમમાં તા. ૧૬ એપ્રિલ એ સાંજે ૪ કલાકે સંતોના સામેયા, સાંજે ૬ કલાકે ધર્મસભા અને મહાપ્રસાદનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. તેમજ સાંજે ૪ વાગ્યાથી સાંજે ૬

વાગ્યા દરમિયાન સરકારી શાળાથી તુલસી વન સુધી શોભાયાત્રા, સાંજે ૫ વાગ્યાથી રાત્રે ૧૧ વાગ્યા સુધી રક્તદાન કેમ્પ અને રાત્રે ૯ વાગ્યાથી સંતવાણી યોજાશે. તા. ૧૭ એપ્રિલ એ એલે સવારે સ્થંભ રોપણ કરાશે. આ તકે અતિથિ તરીકે મંત્રીશ્રી ભાનુબેન બાબરીયા, સાંસદશ્રી રમેશભાઈ ધડુક અને ધારાસભ્યશ્રી રમેશભાઈ ટીલાળા સહિતના અગ્રણીઓ અને સંતો ઉપસ્થિત રહેશે.

મામલતદાર, જૂનાગઢ (શહેર)ની કોર્ટમાં, તાલુકા સેવા સેન્ટન, સરદારબાગ, જૂનાગઢ

નં. જન્મ-મરણ નોંધણી કેસ નં. ૪૫/૨૦૨૪

જાહેર નોટીસ

શ્રી હામદાણી સકિલભાઈ લતીફભાઈ રહે. મછીયારાવાડા, અલહરમ એપાર્ટમેન્ટ પાસે, નરસિંહ મહેતાના ચોરા પાસે, જૂનાગઢ

..... વાદી

વિરૂધ્ધ

જન્મ-મરણ નોંધણી રજીસ્ટ્રારશ્રી, મહાનગરપાલિકા, જૂનાગઢ તા.જૂનાગઢ (શહેર), જીલ્લો : જૂનાગઢ

..... પ્રતિવાદી

જન્મ મરણ અધિનિયમ ૧૯૬૯ની કલમ-૧૩ હેઠળની અરજ અન્વયે જાહેર નોટીસ દ્વારા આથી લાગતા વળગતા ઈસમોને જણાવવાનું કે, અરજદારશ્રી હામદાણી સકિલભાઈ લતીફભાઈ તેમના દાદાશ્રી મહુમ પત્નીજાબાઈ મુસાભાઈ હામદાણી કે જેઓનું તા. ૨૧-૦૧-૧૯૮૮નાં રોજ જૂનાગઢ મુકામે અવસાન થયેલ છે. પરંતુ જે તે વખતે કાયદાની અજ્ઞાનતાને કારણે તેમની મરણ નોંધ મહાનગરપાલિકા, જૂનાગઢની કચેરીમાં કરવાની રહી ગયેલ હોય, મરણની નોંધ કરવા અરજ કરેલ છે. આ અરજના અનુસંધાનમાં કોઈ ઈસમને વાંધો યા તકરાર હોય તો જાહેર નોટીસ પ્રસિધ્ધ થયા તારીખથી દિન-૩૦ સુધીમાં અત્રેની કોર્ટમાં જરૂરી આધાર પુરાવાઓ સાથે વાંધો રજૂ કરવો. અન્યથા આગળની ન્યાયીક કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવશે. જેની લાગતા વળગતા ઈસમોએ નોંધ લેવી.

આજરોજ તા. ૮ માહે એપ્રિલ, ૨૦૨૪નાં રોજ મારી સહી તથા સિકકો કરી આપ્યો

સહી અવાચ્ય મામલતદાર અને એકઝીક્યુટીવ મેજિસ્ટ્રેટ જૂનાગઢ (શહેર)

મામલતદાર, જૂનાગઢ (શહેર)ની કોર્ટમાં, તાલુકા સેવા સેન્ટન, સરદારબાગ, જૂનાગઢ

નં. જન્મ-મરણ નોંધણી કેસ નં. ૪૪/૨૦૨૪

જાહેર નોટીસ

શ્રી હામદાણી સકિલભાઈ લતીફભાઈ રહે. મછીયારાવાડા, અલહરમ એપાર્ટમેન્ટ પાસે, નરસિંહ મહેતાના ચોરા પાસે, જૂનાગઢ

..... વાદી

વિરૂધ્ધ

જન્મ-મરણ નોંધણી રજીસ્ટ્રારશ્રી, મહાનગરપાલિકા, જૂનાગઢ તા.જૂનાગઢ (શહેર), જીલ્લો : જૂનાગઢ

..... પ્રતિવાદી

જન્મ મરણ અધિનિયમ ૧૯૬૯ની કલમ-૧૩ હેઠળની અરજ અન્વયે જાહેર નોટીસ દ્વારા આથી લાગતા વળગતા ઈસમોને જણાવવાનું કે, અરજદારશ્રી હામદાણી સકિલભાઈ લતીફભાઈ તેમના દાદા મહુમ મુસાભાઈ શકુરભાઈ હામદાણી કે જેઓનું તા. ૧૫-૦૮-૧૯૮૮નાં રોજ જૂનાગઢ મુકામે અવસાન થયેલ છે. પરંતુ જે તે વખતે કાયદાની અજ્ઞાનતાને કારણે તેમની મરણ નોંધ મહાનગરપાલિકા, જૂનાગઢની કચેરીમાં કરવાની રહી ગયેલ હોય, મરણની નોંધ કરવા અરજ કરેલ છે. આ અરજના અનુસંધાનમાં કોઈ ઈસમને વાંધો યા તકરાર હોય તો જાહેર નોટીસ પ્રસિધ્ધ થયા તારીખથી દિન-૩૦ સુધીમાં અત્રેની કોર્ટમાં જરૂરી આધાર પુરાવાઓ સાથે વાંધો રજૂ કરવો. અન્યથા આગળની ન્યાયીક કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવશે. જેની લાગતા વળગતા ઈસમોએ નોંધ લેવી.

આજરોજ તા. ૮ માહે એપ્રિલ, ૨૦૨૪નાં રોજ મારી સહી તથા સિકકો કરી આપ્યો

સહી અવાચ્ય મામલતદાર અને એકઝીક્યુટીવ મેજિસ્ટ્રેટ જૂનાગઢ (શહેર)

જૂનાગઢમાં સેવાભાવી સંસ્થા દ્વારા ૧૫૧ શ્રી ભાગવત કથા યજ્ઞનું આયોજન

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૧૦ જૂનાગઢની જાણીતી સેવાભાવી સંસ્થા ગાયત્રી પરિવાર ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ તથા સત્યમ સેવા યુવક મંડળ, શ્રી શક્તિ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ તથા શ્રીજી લોક સેવા ફાઉન્ડેશન

તેમજ તક્ષશિલા એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટ દ્વારા તેમના સંયુક્ત ઉપક્રમે તા.૧-૫-૨૦૨૪ શ્રીમદ ભાગવત સમાહનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. જેમાં ભાવિક ભક્તોને તથા યજ્ઞમાનશ્રીઓને સેવા યજ્ઞ થતો હોય જેમાં પાટલો રાખવા

માટે ફક્ત રૂપિયા ૫૫૧ રાખેલ છે. જે ધર્મ પ્રેમી જનતાને જેમાં જોડાવા ભાવભર્યું આમંત્રણ છે. આ કથાના વ્યાસાસને રવિભાઈ દવે (મોણપરી વાળા) કથામૃતપાન કરાવશે. ગાયત્રી શક્તિપીઠ જૂનાગઢ

રાખવામાં આવેલ છે. પાટલા નોંધાવા યજ્ઞમાન બનવા માટે સંપર્ક મોબાઈલ નંબર ૯૯૯૯૯૭ ૯૧૯૯૧નો સંપર્ક કરવા આયોજક નાગભાઈ વાળા, મનસુખભાઈ વાજા, અમુભાઈ પાનસુરીયાની યાદીમાં જણાવેલ છે.

બિલખામાં એસટીના કર્મચારીઓ માટે નિદાન કેમ્પનું સફળ આયોજન થયું



(મહેન્દ્ર નાગ્રેયા દ્વારા) બિલખા તા.૧૦ જૂનાગઢ જિલ્લાના આયુષ્યમાન આરોગ્ય મંદિર દ્વારા બિલખા એસટીના કર્મચારીઓ માટે નિદાન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. જેમાં બ્લડપ્રેશર, ડાયાબિટીસ, કેન્સર જેવા રોગોની તપાસ કરવામાં આવી હતી. જેમાં આરોગ્ય સ્ટાફ દિવાલબેન સોલંકી, કિશનભાઈ વેદ, જયોત્સનાબેન દેવમૂરારી તેમજ એસટીના સ્ટાફ ગજુભાઈ વાંકના સહયોગથી આ કાર્યક્રમ કરવામાં આવેલ હતો. જ્યારે આ નિદાન કેમ્પમાં સ્ટાફગણ સહિત અનેક લોકો જોડયા હતા અને પોતાનું નિદાન કરાવ્યું હતું. ત્યારે આ નિદાન કેમ્પ એસટી કર્મચારી મંડળની જેહમતથી સફળ રીતે સંપન્ન થયો હતો.

હીટ વેવના પગલે જૂનાગઢ જીલ્લાના મતદાન મથકો ઉપર પીવાના પાણી ફર્સ્ટ એડ કીટ, ઓઆરએસ, ઇપાડા સહિતની સુવિધા રહેશે

મતદાન મથકો, ડિસ્પેન્સિંગ અને રીસીવિંગ સેન્ટર, ઉપર મેડિકલ - પેરામિડિકલ, ૧૦૮ની ટીમ ઉપલબ્ધ રહેશે

જૂનાગઢ તા.૧૦ જૂનાગઢ જિલ્લામાં ચૂંટણીના સમયે હીટ વેવ થવાની સંભાવના છે. ત્યારે મતદાનના દિવસે મતદારોને આકરા તાપની અસરને નિવારવા જૂનાગઢ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને કલેક્ટર અનિલ રાણાવસિયાએ ફર્સ્ટ એડ કીટ, પાણી, ઓઆરએસ, ઇપાડા કરવા જેવી પ્રાથમિક સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાવવા તથા ડિસ્પેન્સિંગ અને રીસીવિંગ સેન્ટર, મતદાન મથકો ઉપર મેડિકલ, પેરામિડિકલ, ૧૦૮ની ટીમ ઉપલબ્ધ કરાવવા

તથા દિવ્યાંગો, વૃધ્ધો માટે રેમ્પ, રેલીંગ, વ્હીલચેર સહિતની સગવડો ઉભી કરવાની સુચના સંબંધિત અધિકારીઓને આપી હતી. હાલમાં ગરમીનું પ્રમાણ વધી રહ્યું છે અને ખેત મજૂરો રોડકામ તથા બાંધકામ કરતા મજૂરોને સન- સ્ટ્રોક (લૂ) લાગવાની શક્યતા ધણી વધારે છે, જેથી જૂનાગઢ જિલ્લાની જનતાને સનસ્ટ્રોક(લૂ) થી બચવા આપત્તિ વ્યવસ્થાપન તંત્ર દ્વારા જૂનાગઢ જિલ્લાની જાહેર જનતાને અનુરોધ કરવામાં આવે છે. લૂ લાગવાના (સનસ્ટ્રોક)ના

લાગવાની સ્થિતિમાં લીંબુ સરખત, મોળી છાસ, તાળફળી, અને નારીયલનું પાણી તથા ખાંડ મીઠાનું દ્રાવણ, તથા ઓ.આર.એસ. પુષ્કળ પ્રમાણમાં પીવા, ગરમીમાં શક્ય હોય ત્યાં સુધી બહાર નીકળવાનું ટાળવું, દિવસ દરમ્યાન ઠંડક અને ઇપાડા રહેવું, ગરીમીમાં સફેદ સુતરાઉ ખુલતા અને આખુ શરીર ઢંકાય તેવા કપડા પહેરવા. ટોપી, ચશ્મા, તથા છત્રીમાં માથુ ઢકાય તેમ ઉપયોગ કરવો, નાના બાળકો, સગભા સ્ત્રીઓ, વૃધ્ધો તથા અશક્ત અને

બિમાર વ્યક્તિઓએ તડકામાં વિશેષ કાળજી લેવી, ગરમીમાં બજારમાં મળતો ખુલ્લો વાસી ખોરાક ખાવો નહી, બજારમાં વેચાતા બરફનો ઉપયોગ ટાળવો, આયુર્વેદની દ્રષ્ટિએ ગરમીની ઋતુમાં વરીયાળી, કાચીકેરી, ગુલાબ, ખસ,રઅને કાળી દ્રાક્ષનું સરખત ગુણકારી હોય છે. રાત્રે ૧૦ નંગ કાળી દ્રાક્ષ પાણીમાં પલાળી સવારે આ પાણી પીવું અને દ્રાક્ષ ખાવી તેમજ તરબુચનો ઉપયોગ સવારે અને બપોરે કરવો, લૂ લાગવાના કિસ્સાઓમાં જો તાત્કારલીક તબીબી સારવાર લેવામાં ન આવે તો "હીટ સ્ટ્રોક" જેવી ગંભીર સમસ્યા બની શકે છે. લૂ લાગવાની અસર જણાય તો તાત્કારલીક નજીકના પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર કે, સરકારી દવાખાનાનો સંપર્ક કરવો. આમ, ગભરાટ વગર સમજદારી અને સાવચેતી એજ સહેલો ઉપાય છે.

૧૩- જૂનાગઢ સંસદીય મતવિસ્તાર માટે જનરલ ઓબ્ઝર્વર તરીકે મોહમ્મદ ઝુબેર અલી હાશમી તેમજ પોલીસ ઓબ્ઝર્વર સુશ્રી નાઝનીન ભસીનની નિમણૂક

જૂનાગઢ, તા.૧૦ જૂનાગઢ જિલ્લામાં ૨૦૦૮ની બેચના આઈ.એ.એસ. મોહમ્મદ ઝુબેર અલી હાશમીની ૧૩ - જૂનાગઢ સંસદીય વિસ્તારના નિરીક્ષક તરીકે નિમણૂક કરાઈ છે. જયારે લો એન્ડ ઓર્ડરની કામગીરીની દેખરેખ માટે પોલીસ ઓબ્ઝર્વર તરીકે ૨૦૦૭ ની બેચના જૂનાગઢ સંસદીય વિસ્તારની ઓબ્ઝર્વર તથા પોલીસ આઈ.પી.એસ. સુશ્રી નાઝનીન ભસીનની નિમણૂક કરવામાં આવી છે. આમ આગામી ૨૦૨૪માં સમગ્ર ચૂંટણી પ્રક્રિયા પારદર્શી તેમજ નિયમાનુસાર પૂર્ણ થાય તે હેતુ જનરલ ઓબ્ઝર્વર મોહમ્મદ ઝુબેર અલી હાશમી તેમજ પોલીસ ઓબ્ઝર્વર સુશ્રી નાઝનીન ભસીનની ૧૩- ગુજરાત રાજ્ય દ્વારા જનરલ તરીકે ૨૦૦૭ ની બેચના જૂનાગઢ સંસદીય વિસ્તારની ઓબ્ઝર્વર તથા પોલીસ આઈ.પી.એસ. સુશ્રી નાઝનીન કામગીરી ઉપર દેખરેખ રાખશે.

પડધરી ખાતે આવેલ જીવરાજાની, નાગ્રેયા તથા ભીમજીયાણી પરિવારના દેવસ્થાન મંદિર ખાતે નવચંડી હોમાત્મક યજ્ઞનું આયોજન

જૂનાગઢ, તા.૧૧ જીવરાજાની, નાગ્રેયા તથા ભીમજીયાણી પરિવારના ઈષ્ટદેવ પૂજ્ય શ્રી ગણપતિદાદા તથા કુળદેવીશ્રી રાંદલમાતાજી તેમજ આઈશ્રી ખોડીયાર માતાજીની અસીમ કૃપાથી ઈષ્ટ દેવતા શ્રી ગણપતિદાદા તથા શ્રી રાંદલમાતાજી તથા આઈશ્રી ખોડીયાર માતાજીના સાનિધ્યમાં દેવસ્થાન મંદિર કોટક શેરી પડધરી ખાતે નવચંડી હોમાત્મક યજ્ઞનું આયોજન કરેલ છે. આગામી તા.૧૪/૪/૨૦૨૪ ગૌરવ ૧૩ને રવિવાર સવારે ૮ કલાકે નવચંડી આવી છે.

જૂનાગઢમાં બનાવાશે યુવા મતદાન મથક : જીલ્લાના યુવા અધિકારી -કર્મચારી મતદાન મથકનું કરશે સંચાલન

જૂનાગઢ જીલ્લામાં ૧૮થી ૨૯ વર્ષના કુલ ૨,૭૨,૩૩૦ મતદારો

યુવાઓ લોકશાહીના મહાપર્વમાં ઉત્સાહભરે સહભાગી બને અને યુવાઓ મતદાન કરવા માટે પ્રેરિત થાય તે માટે ચૂંટણી પંચની આગવી નેમ મુજબ યુવા અધિકારી-કર્મચારી સંચાલિત યુવા મતદાન મથક બનાવવામાં આવે છે. જેમાં પ્રિસાઈડિંગ, પોલિંગ-૧ અને પોલિંગ ઓફીસર સહિતનો સ્ટાફ યુવાઓનો હોય છે. જૂનાગઢમાં પણ બહાઉદીન વિજ્ઞાન કોલેજ ખાતે એક યુવા મતદાન મથક બનાવશે. આ સંદર્ભે જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયા જણાવે છે કે, જિલ્લામાં યુવા અધિકારી-કર્મચારીઓ દ્વારા સંચાલિત એક મતદાન મથક તૈયાર કરવું, એ ભારતના ચૂંટણી પંચની આગવી અને વિશેષ પહેલ છે. ભારતની એક યુવાઓના દેશ તરીકે પણ ગણના થાય છે. ત્યારે યુવા મતદાતાઓને મતદાન કરવા માટે પ્રેરિત -પ્રોત્સાહિત કરવા માટે આ યુવા મતદાન મથક તૈયાર કરવામાં આવે છે. જૂનાગઢ જિલ્લામાં ૧૮ થી ૨૯ વર્ષના કુલ

૨,૭૨,૩૩૦ જેટલા મતદારો છે. ત્યારે આ યુવા ભાઈઓ- બહેનો મતદારોમાં યુવા મતદાન મથક થકી એક હકારાત્મક સંદેશ પહોંચે છે. લોકશાહીને મજબૂત બનાવવા માટે મહિલા, દિવ્યાંગ, યુવા સહિત દરેક મતદાર મતાધિકારનો ઉપયોગ કરે તે ખૂબ આવશ્યક છે. આ માટે જિલ્લામાં દરેક વિધાનસભા મતવિસ્તારમાં પ એટલે કે જિલ્લામાં કુલ- ૩૫ મહિલા સંચાલિત મતદાન મથકો બનાવવામાં આવશે. ઉપરાંત દરેક વિધાનસભા બેઠક વાર દિવ્યાંગો સંચાલિત એક- એક એટલે કે જિલ્લામાં પ દિવ્યાંગ અધિકારી-કર્મચારી સંચાલિત મતદાન મથક બનાવવામાં આવશે. તેમ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી શ્રી અનિલ કુમાર રાણાવસિયાએ જણાવ્યું હતું. આમ, ભારતના ચૂંટણી પંચના આ રચનાત્મક અભિગમથી યુવાઓની મતદાન કરવા પ્રત્યેની ઉદાસિનતા દૂર થાય છે અને ઉત્સાહભરે મતદાન કરવા માટે એક પ્રેરક લાગણી જન્મે છે.

-ખાસ અહેવાલ રોહિત ઉસદડ

જૂનાગઢ જીલ્લાના ખેડૂતો કહે છે, તા.૭મી મેએ 'પહેલા મતદાન...પછી ખેતીકામ'

જૂનાગઢના માર્કેટ યાર્ડ ખાતે ખેત પેદાશોનું વેચાણ કરવા આવેલા વંથલી, ભેંસાણ, મેંદરડા, સરગવાડાના ધરતીપુત્રોની નાગરિકોને અચૂક મતદાન કરવા અપીલ



જૂનાગઢ, તા.૧૦ એપીએમસી-જૂનાગઢ ખાતે જિલ્લાભરમાંથી ખેત પેદાશોના વેચાણ માટે આવેલા ખેડૂતોએ તા.૭મી મે એ અચૂક મતદાન કરવા માટે નિર્ધાર વ્યક્ત કર્યો હતો. આ સાથે લોકશાહીના મહાપર્વમાં એક ખેડૂત તરીકે દરેક નાગરિકો - મતદારોને પણ મતાધિકારનો અચૂક ઉપયોગ કરવા માટે અપીલ કરી હતી. એપીએમસી-જૂનાગઢ ખાતે ધાણાના વેચાણ માટે આવેલા વંથલીના નવલખી ગામના ખેડૂતશ્રી નયનભાઈ વાઘેલા કહે છે કે, તા.૭મી મે ભૂલવાની નથી, આપણને જે લોકશાહીમાં અધિકાર મળ્યા છે, તે ચૂક્યા વગર અચૂક મતાધિકારનો ઉપયોગ કરવાનો છે. એટલે મતદાન કરવાની સાથે બીજાને મતદાન કરવા માટે પણ પ્રોત્સાહિત કરવા જોઈએ. તેવા જ મેંદરડા તાલુકાના ચંદ્રાવડી ગામના ખેડૂત જયેશભાઈ ગાજપરા કહે છે કે, જયેશભાઈ ગાજપરા કહે છે કે, મતદાન કરી લોકશાહીના મહાપર્વમાં સહભાગી બનવું જોઈએ. જૂનાગઢના સરગવાડા ગામના યુવા ખેડૂત શ્રી પાર્થ કાપડિયાએ પણ અગત્યના કામ હોય તે છોડીને અચૂક મતદાન કરવા માટે ખેડૂતોને અપીલ કરી હતી. મેંદરડા ગામના ગોવિંદભાઈ સોજા અને મેંદરડાના સીમાસી ગામના ગોબરભાઈ કોટડીયાએ તા.૭મી મે ખેતી કામ છોડીને પહેલા મતદાન કરવા માટે અનુરોધ કર્યો હતો.

જૂનાગઢ સિવિલ હોસ્પિટલના ડોક્ટર, આરોગ્ય કર્મીઓ અચૂક મતદાન કરવા તથા સંકલ્પબદ્ધ મતદાન જાગૃતિ અર્થેના સિગ્નેચર કેમ્પેઈનમાં પણ થયા સહભાગી



જૂનાગઢ, તા.૧૦ જૂનાગઢ સિવિલ હોસ્પિટલના ડોક્ટર અને આરોગ્ય કર્મીઓ અચૂક મતદાન કરવા તથા સંકલ્પબદ્ધ થયા છે. આ સાથે મતદાન જાગૃતિ અર્થેના સિગ્નેચર કેમ્પેઈનમાં પણ થયા સહભાગી બન્યા હતાં. તા.૭મી મેએ લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી- ૨૦૨૪ અને વિધાનસભા પેટા ચૂંટણી માટે મતદાન થનાર છે ત્યારે આ લોકશાહીના મહાપર્વમાં

દરેક મતદાર મતાધિકારના ઉપયોગ થકી સહભાગી બને તે માટે જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાના માર્ગદર્શનમાં મતદાન જાગૃતિ માટે ઝુંબેશ ચાલી રહી છે. તેના ભાગરૂપે જૂનાગઢ સિવિલ હોસ્પિટલના હોસ્પિટલના ડોક્ટર અને આરોગ્ય કર્મીઓએ નિર્ભયતાપૂર્વક, અને ધર્મ, વંશ, જિલ્લા યુવા વિકાસ અધિકારી જ્ઞાતિ, જાતિ, ભાષા કે અન્ય નીતાબંધન વાળા સહિતના અધિકારી મતદાન જાગૃતિ પ્રભાવિત થયા સિવાય મતદાન કરવા માટે પ્રતિજ્ઞા લીધી હતી. સવિશેષ મહિલા આરોગ્ય કર્મીઓ મતદાન કરવા માટે પ્રતિબદ્ધતા વ્યક્ત કરી હતી. આ મતદાન જાગૃતિ માટેની પ્રતિજ્ઞામાં ડો. પાલા લાખણોત્રા સહિતના તબીબો જોડાયા હતા. સ્વીપના નોડલ અધિકારી લતાબેન ઉપાધ્યાય અને જિલ્લા યુવા વિકાસ અધિકારી નીતાબેન વાળા સહિતના અધિકારી મતદાન જાગૃતિ

ઉના : શ્રી એચ.એમ.વી. કોલેજનો ૩૯મો તેજસ્વી સન્માન સમારોહ યોજાયો

ઉના, તા.૧૦ ઉનાના દેલવાડા રોડ ઉપર આવેલ શ્રી ગુપ્ત પ્રયાગ એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટ સંચાલિત શ્રી એચ.એમ.વી. આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજનો ૩૯મો તેજસ્વિતા સન્માન સમારોહ કોલેજની સ્થાનિક સંચાલન સમિતિના સદસ્ય ઉકાભાઈ વઘાસીયાના અધ્યક્ષસ્થાને યોજાયો હતો. જેમાં મહેમાન તરીકે ઉનાના પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર મહેન્દ્રસિંહ એન. રાણા, ડો.બી. એમ. સેલડિયા, માનસીભાઈ બાંભણિયા, નીતાબેન મોરી વગેરે મહાનુભાવો હાજરી આપી હતી. કાર્યક્રમની શરૂઆત સર્વ ધર્મ પ્રાર્થના ગોહિલ પ્રિયાબા દ્વારા શ્રી ગણેશ સ્તુતિથી કરવામાં આવી હતી ત્યારબાદ ઉપસ્થિત મહેમાનો દ્વારા દીપ પ્રાગટ્ય કરવામાં આવ્યું હતું. મહેમાનોનો પરિચય અને સ્વાગત કાર્યકારી આચાર્ય ડો. પંકજભાઈ વાઘેલા એ આપેલ હતો. કોલેજમાં અભ્યાસ કરતા ૧૪૫થી વધુ વિદ્યાર્થીઓ અને વિદ્યાર્થીની બહેનો જેમણે સમગ્ર વરસ દરમ્યાન શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે તથા રમત ગમત અને એન.સી.સી.માં સિધ્ધિ મેળવનારનું પારિતોષિક શિલ્પ, પ્રમાણ પત્ર આપી. મહેમાનો દ્વારા સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. કાર્યક્રમનું સંચાલન ડો.બી. એમ. કાછડીયાએ કરેલ હતું. કોલેજની પ્રવૃત્તિનો વાર્ષિક અહેવાલ પ્રા. એચ.પી. ત્રિવેદીએ આપેલ, આભાર વિધિ ડો.કે. એન. પીઠડિયા એકરેલ હતું, કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા કોલેજ પરિવારે જહેમત ઉઠાવી હતી.



નેત્રમ શાખાની ટીમની સુંદર કામગીરી જૂનાગઢમાં અગત્યના ડોક્યુમેન્ટ, રોકડ સહિતનાં પર્સ સાથેની થેલી ગણતરીની કલાકોમાં શોધી મુળમાલીકને પરત કરાઈ

જૂનાગઢ, તા.૧૦ જૂનાગઢ રેન્જના ડીઆઈજી નિલેશ જાજડીયા તથા જૂનાગઢ જીલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતા દ્વારા જૂનાગઢ જીલ્લાના તમામ થાણા અમલદારોને પ્રજા સાથે સોહાદુર્ય વર્તન કરી મદદરૂપ થવા તેમજ પોલીસ સ્ટેશન ખાતે મદદ માટે આવતા લોકોને શક્ય તેમ મદદ કરી, પોલીસ પ્રજાનો મિત્ર છે એ સૂત્રને સાર્થક કરવા તમામ પ્રયત્નો કરવા ખાસ સૂચના કરવામાં આવેલ છે અને પોલીસ વિભાગ દ્વારા પ્રશંસનીય કામગીરી થઈ રહી છે. દરમ્યાન અરજદાર યોગેશભાઈ રામભાઈ યાવડા જૂનાગઢના વતની હોય, યોગેશભાઈ ખામક્રોલ રોડથી મજેવડી ગેટ તરફ પોતાની બાઈક લઈને જરૂરી કામ સંભળ જતા હોય તે દરમ્યાન યોગેશભાઈની થેલી રસ્તામાં ક્યાંક પડી ગયેલ હોય જે થેલીમાં રૂ.૬,૫૦૦ રોકડ તથા ૨ એટીએમ કાર્ડ સહિતનું પર્સ વગેરે હોય યોગેશભાઈ બેન્કમાં લોન ભરવા જ્યારે થેલી શોધે છે ત્યારે તેમને ખ્યાલ આવે છે કે તેમની થેલી ક્યાંક પડી ગયેલ છે. યોગેશભાઈએ આજુબાજુ તપાસ કરેલ તથા તે જે રૂટ ઉપરથી પોતાની બાઈક લઈને આવેલ તે રૂટ ઉપર પણ તપાસ કરેલ પરંતુ તેમની થેલી ક્યાંય મળી આવેલ નહિ. જે થેલીમાં યોગેશભાઈના એટીએમ કાર્ડ તથા લોન ભરવા માટેના રોકડ સાથેનું પર્સ હોય થેલી કેવી રીતે મળશે? જે અજાબ ગામે યોજાયેલી શુટીંગ વોલીબોલ ટુર્નામેન્ટમાં ઉનાની ટીમનું શાનદાર પ્રદર્શન (નિરવ ગઢીયા દ્વારા) ભાવનગર, પડધરી, રાજકોટ વગેરે ૧૨ જેટલી ટીમોએ ભાગ લીધેલ જેમાં ઉનાની ટીમના સભ્યો મિહિર પરમાર, ધર્મેશ દવે, પ્રિયાંક બાંભણિયા વગેરેએ શાનદાર પ્રદર્શન કરી રનસંઘપ થયેલ અને ઉનાનું નામ રોશન કરેલ છે.



બાબતથી યોગેશભાઈ ખૂબ વ્યથિત થઈ ગયેલ હતા જે દરમ્યાન યાની લારી ચલાવતા વ્યક્તિએ તેમને જણાવેલ કે પોલીસ અધિકારીની કચેરી ખાતે નેત્રમ શાખા કાર્યરત છે તમે ત્યા રૂબરૂ જુઓ તરફ તો પોલીસ સ્ટાફ શક્ય તે મદદ કરશે. જેથી યોગેશભાઈ તાત્કારલીક નેત્રમ શાખા આવી આ બાબતની જાણ નેત્રમ શાખા (કમાન્ડ એન્ડ કાંટ્રોલ સેન્ટર)ના પી.એસ.આઈ. પી.એચ.મશરૂ, પો.કોન્સ. હિનાબેન વેગડા, શિલ્પાબેન કટારીયા, એન્જનીયર જલ્પાબેન રામ સહીતની ટીમ દ્વારા જહેમત ઉઠાવી યોગેશભાઈ પોતાનું બાઈક લઈ જે રૂટ ઉપરથી પસાર થયેલ તે સમગ્ર રૂટ વિચાસ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત ઈન્સ્ટોલ કરવામાં આવેલ સીસીટીવી ફૂટેજની મદદથી ચેક કરતા યોગેશભાઈનું રૂ.૬,૫૦૦ રોકડ તથા અગત્યના ડોક્યુમેન્ટ સહિતની થેલી મજેવડી દરવાજા પાસે પડતી જણાય આવેલ છે. જે તુરંત જ એક અજાણ્યા વ્યક્તિ દ્વારા ઉઠાવી લેવાનું ધ્યાને આવેલ.

ત્યારબાદ સીસીટીવી ફૂટેજ દ્વારા તે અજાણ્યા વ્યક્તિનો આગળનો રૂટ ચેક કરતા તે વ્યક્તિ એક ઓટો રિક્ષામાં બેસી ચિતાખાના તરફ જતો જોવા મળેલ છે. જે આધારે તે ઓટો રિક્ષા ચાલકનો કોન્ટેક્ટ કરી પૂછપરછ કરતા તે અજાણ્યો વ્યક્તિ જીઆઈડીસીના એક કારખાનામાં કામ કરતો હોય તેવું જણાવેલ. જૂનાગઢ નેત્રમ શાખાના પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા જીઆઈડીસી ખાતે રૂબરૂ પૂછપરછ કરતા તે અજાણ્યા વ્યક્તિએ થેલી તેમની પાસે હોવાનું જણાવેલ. જૂનાગઢ નેત્રમ શાખાના પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા યોગેશભાઈ યાવડાની રૂ.૬,૫૦૦ રોકડ તથા અગત્યના ડોક્યુમેન્ટ સહિતની થેલી શોધી રીકવર કરી સહિત સલામત પરત આપવા માટે કરેલ તાત્કારિક અને સર્વેદનપૂર્ણ કાર્યવાહીથી પ્રભાવિત થઈને યોગેશભાઈએ જૂનાગઢ પોલીસનો ખૂબ આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. જૂનાગઢ જીલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતા દ્વારા સંવેદના પૂર્ણ કાર્યવાહી કરવા બદલ જીલ્લા નેત્રમ શાખા (કમાન્ડ એન્ડ કાંટ્રોલ સેન્ટર) પોલીસ ટીમને

સૌરાષ્ટ્રભૂમિ

દૈનિક

તંત્રી લેખ

સીએએનાં કાયદાને વિવાદમાં ઘસડવાના થતા પ્રયાસો

નાગરિકતા સંશોધન અધિનિયમ એટલે કે સીએએનો મામલો હાલમાં ચર્ચામાં છે. આ મામલો અદાલતની સાથે જ જાહેર વિમર્શના દાયરામાં પણ છે. કોઈપણ કાયદા પર દષ્ટિકોષમાં ભિન્નતા હોવી સ્વાભાવિક છે, પરંતુ કેટલાક પક્ષો તાત્કાલિક રાજકીય લાભ માટે તથ્યોની અવહેલના કરીને સમાજમાં ઘુસા અને ભય ફેલાવવાની સાથે જ મિથ્યા આરોપ લગાવવામાં વ્યસ્ત છે. કહેવાઈ રહ્યું છે કે સીએએ બંધારણસંમત નથી અને તે અનુચ્છેદ-૧૪નું ઉલ્લંઘન કરે છે. તેનો નિર્ણય તો શીર્ષ અદાલત જ કરશે, પરંતુ આ મામલે ભડકાઉ નિવેદનબાજો હેરાન કરનારી છે. બંગાળ અને કેરળના મુખ્યમંત્રીઓનું કહેવું છે કે તે સીએએને લાગુ નહીં થવા દે, જ્યારે આ કાયદાને રાજ્ય સરકારો સાથે કોઈ લેવા-દેવા નથી.

શરદ પવાર આ કાયદાને લોકશાહી પર આક્રમણ કહી રહ્યા છે તો અસદુદ્દીન ઓવેસી આ કાયદાને ગોડસેની માનસિકતા ગણાવી રહ્યા છે. દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલનું નિવેદન તો ઓર અચંબિત કરનારું હતું. તેમણે સીએએને રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા માટે ખતરો ગણાવતાં કહ્યું કે 'પાકિસ્તાન, અફઘાનિસ્તાન અને બાંગ્લાદેશમાં લગભગ અડી-ત્રણ કરોડ અલ્પસંખ્યક છે. જે તેમાંથી એક-દોઢ કરોડ પણ ભારત આવી જાય તો આપણે તેમને ક્યાં વસાવીશું? નોકરી કઈ રીતે આપીશું? આખી કાયદો-વ્યવસ્થા ભાંગી પડશે. આ તો ૧૯૪૭થી પણ મોટો પ્રવાસ હશે.' શું આ નિવેદન ભડકાઉ નથી? કેજરીવાલ દુષ્પ્રચાર કરી રહ્યા છે કે મોટી સરકાર વિદેશી અલ્પસંખ્યકોને ભારત આવવાનું નિર્મત્રણ આપવા જઈ રહી છે, જ્યારે સીએએ તો એમના માટે છે, જેઓ સંબંધિત ત્રણ પડોશી દેશોમાં મજબૂતી સત્તામણીથી પરેશાન થઈને ૨૦૧૪ પહેલાં જ ભારત આવી ગયા હતા. એવા શરણાર્થીઓને કાયદો અને વ્યવસ્થાને ખતરો પહોંચવાની વાત કહેનારા શું દેશમાં ગેરકાયદે વૃક્ષી ગયેલા બાંગ્લાદેશી-રોહિંગ્યા મુસલમાનોની સ્થિતિને જુએ છે? રાજધાની દિલ્હી સહિત દેશના કેટલાય ક્ષેત્રોમાં રોહિંગ્યા અને બાંગ્લાદેશી મુસલમાનો વસેલા છે. કેટલીક ઘટનાઓ પર ધ્યાન આપીએ તો ૬ માર્ચ, ૨૦૨૧ના રોજ દિલ્હી-એનસીઆરમાં લૂંટફાટ અને ચોરીના ઝડનબંધ ગુના કરી ચૂકેલા ત્રણ બાંગ્લાદેશી બદમાશો, ૨૨ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૦ના રોજ રાજધાનીના કેટલાય ક્ષેત્રોમાં એટીએમ ઉપાડીને લઈ જનારા બાંગ્લાદેશીઓ, ૬ ઓગસ્ટ ૨૦૧૯ના રોજ કણાઉકની એક લૂંટમાં એક વ્યક્તિની હત્યા કરનારા બે બાંગ્લાદેશીઓને પોલીસે પકડ્યા હતા. હરિયાણા સ્થિત મુંડમાં ગત વર્ષે શોભાયાત્રા પર પથરાવ કરનારામાં રોહિંગ્યા મુસ્લિમો પણ સામેલ હતા. આ જ રીતે હલદ્વાનીમાં દેખાણ હટાવવા પહોંચેલી પોલીસ પર હુમલા પાછળ પણ કેટલાય રોહિંગ્યાઓનો હાથ હોવાના આરોપ છે. આવી તો અંતહીન યાદી છે. શું સીએએનો વિરોધ કરી રહેલા લોકોએ રોહિંગ્યા-બાંગ્લાદેશી મુસલમાનો સાથે જોડાયેલી આ અપરાધિક ઘટનાઓ વિરુદ્ધ કશું કહ્યું કે તેમને 'રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા માટે ખતરો' માન્યા? સ્વઘોષિત સેક્યુલરો અને 'લેફ્ટ-ફાસિસ્ટ' ગેરકાયદે રૂપે ભારતમાં ઘૂસેલા એ રોહિંગ્યા મુસલમાનોને નાગરિકતા આપવાની સાથે જ સન્માનજનક નોકરી સહિત અન્ય સુખ-સુવિધા આપવાનું પ્રત્યક્ષ-પરોક્ષ સમર્થન કરે છે, જેમના બંધુ-બંધવ પોતાના મૂળ દેશ ત્યાંમારમાં અસંખ્ય હિંદુ-બૌદ્ધ અનુયાયીઓનો નરસંહાર કરી ચૂક્યા છે. એન્નેસ્ટી ઈન્ટરનેશનલ અનુસાર, ઓગસ્ટ ૨૦૧૭માં રોહિંગ્યા આતંકીઓએ ત્યાંમારમાં અલગતાવાદથી પ્રસ્ત પ્રાંત રખાઈનામાં ૯૯ હિંદુઓને તાલિબાની પદ્ધતિએ મોતને ઘાટ ઉતારીને તેમની મહિલાઓનું ધર્માતરણ કર્યું હતું. તપાસ બાદ મૃત હિંદુઓની લાશો એક સામૂહિક કબરમાં મળી હતી. સંયુક્ત રાષ્ટ્રના એક તપાસ દળે ઓક્ટોબર ૨૦૨૦માં તેને 'આંતરરાષ્ટ્રીય અપરાધ' જાહેર કરવાની ભલામણ કરી હતી. આ પ્રકારના જઘન્ય હત્યાકાંડ અને જેહાદીઓને સ્થાનિક રોહિંગ્યા મુસ્લિમોનું સમર્થન મળ્યા બાદ ૨૦૧૭માં ત્યાંમાર સત્તા-અધિષ્ઠાન સૈન્ય કાર્યવાહી માટે મજબૂર થયું હતું. તેને કારણે લાખો રોહિંગ્યા મુસલમાન સુરક્ષિત ઠેકાણાની શોધમાં ત્યાંમારથી પલાયન કરી ગયા. શું ત્યારબાદ તેમના આચરણમાં કોઈ બદલાવ આવ્યો? દિલ્હીના એક અંગ્રેજી અખબારે સપ્ટેમ્બર ૨૦૧૭ના એક રિપોર્ટમાં પ્રકાશિત કર્યું હતું કે ત્યાંમારથી શરણાર્થી બનીને બાંગ્લાદેશના કોક્સ બજાર પહોંચેલા રોહિંગ્યા હિંદુ મહિલાઓનું જબરદસ્તી સિંદૂર ભૂંસી, બંગાડીઓ તોડી અને ધર્માતરિત કરીને તેમને દિવસમાં પાંચ વખત નમાજ પઢવા મજબૂર કરી રહ્યા હતા.

જે સીએએને વિવાદોમાં ઘસડવાના પ્રયાસ થઈ રહ્યા છે, તે કાયદો તો ભારતના માનવતાવાદી અને બહુલતાવાદી સનાતન ડીએનએને અનુરૂપ જ છે. ઈઝરાયલી પ્રતિકારમાં તખાલ્ફ થઈ ગયેલ ગાઝા પટ્ટીના મુસ્લિમોને રાહત સામગ્રી પહોંચાડવી, સંકટગ્રસ્ત અફઘાનિસ્તાનને રાશન પૂરું પાડવું અને આફતગ્રસ્ત તુર્કીમાં 'ઓપરેશન દોસ્ત'થી રાહત-બચાવ કાર્ય ચલાવવું તેનું જીવંત પ્રમાણ છે. એવામાં સહિયારા વારસાને કારણે અફઘાનિસ્તાન, પાકિસ્તાન અને બાંગ્લાદેશમાં બિનમુસ્લિમ અલ્પસંખ્યકો પ્રત્યે ભારતની નૈતિક જવાબદારી છે. ચીની આક્રમણ બાદ ભારતે તિબેટી બૌદ્ધ અનુયાયીઓને એવી જ સુવિધાઓ પ્રદાન કરી હતી. અમેરિકા અને બ્રિટન જેવા દેશ પણ મજબૂતી કારણોસર સત્તાવવામાં આવેલા અલ્પસંખ્યકોને નાગરિકતા આપતા રહ્યા છે. ૧૯૯૯-૯૦માં અમેરિકા સેનેટર ઝેક લાટેનબર્ગના પ્રયાસોથી અમેરિકાએ સોવિયેત સંઘ અને ઈરાનના અલ્પસંખ્યકોને શરણ અને નાગરિકતા પ્રદાન કરવા માટે કાયદામાં સંશોધન કર્યું હતું. આ સંશોધન અંતર્ગત ઈરાનમાં અલ્પસંખ્યક ઈસાઈ, બહાઈ અને યહૂદીઓને તેમના ધાર્મિક ઉત્પત્તિ પર શરણ અને નાગરિકતા આપવામાં આવી. આ જ રીતે બ્રિટનમાં 'રાષ્ટ્રીયતા અને સીમા અધિનિયમ'ના માધ્યમથી ગુલામી અને માનવ તરકરીના પીડિતોને નાગરિકતા અને શરણ આપવાનો પ્રસ્તાવ છે. આ પૂર્વભૂમિમાં વિદેશમાં મજબૂતી કારણોથી ઉત્પત્તિનો સામનો કરી રહેલા હિંદુ-શીખ પોતાની સુરક્ષા માટે ક્યાં જશે? વિભાજન બાદ ભારતમાં જ્યાં મુસલમાનોની સંખ્યા છ ગણાથી વધારે વધી ગઈ છે, ત્યાં જ પાકિસ્તાનમાં હિંદુ-શીખ આબાદી ૧૬ ટકાથી ઘટીને બે ટકાથી પણ ઓછી રહી છે, તો બાંગ્લાદેશમાં હિંદુ-બૌદ્ધ આબાદી હિસ્સેદારી ૨૮ ટકાથી ઘટીને આઠ ટકા રહી ગઈ છે. અફઘાનિસ્તાનમાં ૧૯૭૦માં સાત લાખ બિનમુસ્લિમો હતા, જે હિંદુ, બૌદ્ધ, મજબૂતી હિંસા અને તાલિબાની નાજમાં ઘટીને આંગળીએ ગણાય એટલા બચ્યા છે. શું ભારત હિંદુઓ, શીખો, બૌદ્ધો, જેનોનું પ્રાકૃતિક ધર નથી? આ પ્રશ્નો જવાબ સીએએમાં સમાયેલો છે.

વૈશ્વિક રોકાણકારો એવા દેશો તરફ જોઈ રહ્યા છે જે ચીનનું સ્થાન લઈ શકે, બીજો વિકલ્પ ભારત!



(જી.એન.એસ), નવીદિલ્હી તા. ૧૦ ચીન પર નિર્ભરતા ઘટાડવા માટે અમેરિકા અને યુરોપિયન દેશો ભારતને બીજા વિકલ્પ તરીકે જોઈ રહ્યા છે. આ સંજોગોનો ફાયદો ઉઠાવવા માટે ભારતે તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે. આ માટે ભારતે દર વર્ષે ૧૦૦ અબજ ડોલરની યોજના બનાવી છે. વાસ્તવમાં, ભારત સરકારે ૧૦૦ અબજ ડોલરથી વધુ એટલે કે દર વર્ષે ૮ લાખ કરોડ રૂપિયાથી વધુની FDIનું લક્ષ્ય નક્કી કર્યું છે. જ્યારથી કોવિડ શરૂ થયો ત્યારથી ત્યાં ઉત્પાદન અને પુરવઠો અટકી ગયો છે. ત્યારથી વિશ્વની બીજી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થાને લઈને સર્વત્ર શંકાઓ ઉભી થઈ છે. હવે વૈશ્વિક રોકાણકારો એવા દેશો તરફ જોઈ રહ્યા છે જે ચીનનું સ્થાન લઈ શકે. એક સમયે વૈશ્વિક અર્થતંત્રનું એન્જિન કહેવાતા ચીન પરનો વિશ્વાસ સતત ઘટી રહ્યો છે. અમેરિકા સાથેના સંઘર્ષ બાદ સ્થિતિ વધુ ખરાબ થઈ ગઈ છે. અમેરિકન કંપનીઓ સતત પોતાના માટે નવું ઘર શોધવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે. આવી સ્થિતિમાં હવે અમેરિકન અને યુરોપિયન કંપનીઓ ચીનના પાડોશી દેશ ભારતને ખૂબ પસંદ કરી રહી છે. ચીનમાં સ્થિતિ અસ્થિર થતાં જ એપલ ભારત તરફ વળ્યું. તે પછી, વિશ્વની સૌથી મોટી ટેક કંપનીઓમાંથી એક એપલે કહ્યું કે ભારત એકમાત્ર એવો દેશ છે જે ચીનનું સ્થાન લઈ શકે છે. જે બાદ અન્ય કંપનીઓ પણ ધીમે ધીમે પરંતુ ચોક્કસ ભારત તરફ વળે છે. બીજી તરફ આ સંજોગોનો ફાયદો ઉઠાવવા માટે ભારતે પણ એક એવી યોજના બનાવી છે, જેનાથી ૧૦૦ અબજ ડોલરથી વધુની કમાણી થઈ શકે છે એટલે કે ૮ લાખ કરોડ રૂપિયાથી વધુ એક જ ઝાટકે ગાયબ થઈ જાય જણાવીએ કે ભારત સરકાર દ્વારા આવી કઈ યોજના બનાવવામાં આવી છે. ચીન પર નિર્ભરતા ઘટાડવા માટે અમેરિકા અને યુરોપિયન દેશો ભારતને બીજા વિકલ્પ તરીકે જોઈ રહ્યા છે. આ સંજોગોનો ફાયદો ઉઠાવવા માટે ભારતે તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે. આ માટે ભારતે દર વર્ષે ૧૦૦ અબજ ડોલરની યોજના બનાવી છે. ભારત સરકારે ૧૦૦ અબજ ડોલરથી વધુ એટલે કે દર વર્ષે ૮ લાખ કરોડ રૂપિયાથી વધુની FDIનું લક્ષ્ય નક્કી કર્યું છે. એટલે કે ચીનમાંથી બહાર આવતા કોઈપણ રોકાણકારે માત્ર ભારત તરફ જ વળવું જોઈએ. બ્લૂમબર્ગના અહેવાલ મુજબ, DPIIT સચિવ રાજેશ કુમારે માહિતી આપી છે કે સરકારનું લક્ષ્ય આગામી પાંચ વર્ષમાં સરેરાશ ૧૦૦ અબજ ડોલરનું રોકાણ વધારવાનું છે. FDIને લઈને દેશમાં વાતાવરણ સંપૂર્ણપણે હકારાત્મક છે. તેમાં સતત વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. માર્ચ ૨૦૨૨ સુધીના છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં દેશમાં દર વર્ષે સરેરાશ \$70 બિલિયનનું રોકાણ આવ્યું છે. જે ચાલુ નાણાકીય વર્ષમાં વધારીને ૧૦૦ અબજ ડોલર કરવામાં આવી છે. હાલમાં ભારત વિશ્વમાં સૌથી ઝડપથી વિકસતું અર્થતંત્ર છે. જ્યાં કેટલીક કંપનીઓ પોતાના દમ પર ભારત આવી રહી છે. તેથી હજુ પણ કેટલીક કંપનીઓ છે જે ચીનનો વિકલ્પ શોધી રહી છે. ભારત આવી કંપનીઓને આકર્ષવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યું છે.

ભારત સરકારે ૮ લાખ કરોડ રૂપિયાથી વધુની FDIનું લક્ષ્ય નક્કી કર્યું

આંતરરાષ્ટ્રીય કંપનીઓને ઉત્પાદનને વેગ આપવા અને વિશ્વની સૌથી મોટી સપ્લાયર બનવા માટે પ્રોત્સાહનો આપી રહી છે. જેને PLI નામ પણ આપવામાં આવ્યું છે. Apple, Samsung આ PLI સ્કીમનો લાભ લઈ રહ્યા છે. તે પછી પણ દેશમાં મેન્યુફેક્ચરિંગ વધારી રહી છે અને ટેલિકોમ અને ઓટો ઘટકોની આયાતમાં નોંધપાત્ર ઘટાડો થયો છે. માહિતી આપતાં તેમણે કહ્યું કે હાલમાં દેશમાં લગભગ ૩૯ નવા મેડિકલ કમ્પોનન્ટ્સનું ઉત્પાદન થઈ રહ્યું છે જેનું ઉત્પાદન પહેલાં ક્યારેય થયું ન હતું. સરકાર ઘણા નવા ઔદ્યોગિક કોરિડોર બનાવવાની યોજના બનાવી રહી છે. નવી સરકાર રચાયેલા ૧૦૦ દિવસમાં આ કોરિડોરને મંજૂરી મળી જશે તે નિશ્ચિત છે. રાજેશ કુમાર સિંહે કહ્યું કે એ વાત સાચી છે કે પીએલઆઈ સ્કીમના કારણે સ્ટીલ અને ટેક્સટાઈલમાં ખૂબ જ ધીમી વૃદ્ધિ થઈ છે.

ગુજરાતમાં પાટીદાર વિરુદ્ધ પાટીદાર નેતા વચ્ચે જંગ, બે દાયકા જૂના ઈતિહાસનું પુનરાવર્તન!



(જી.એન.એસ), રાજકોટ, તા. ૧૦ લોકસભાની ચૂંટણીઓની જાહેરાત થયા બાદ ભાજપે ઉમેદવારોના નામ જાહેર કર્યા અને ગુજરાતમાં ભડકો થયો. સૌથી ચર્ચામાં રહી રાજકોટની બેઠક. રાજકોટની બેઠક પર બે ટર્મના સાંસદનું પરુ કાપીને ભાજપે કેન્દ્રીય મંત્રી પરસોત્તમ રૂપાલાને ટિકિટ આપી અને બસ ત્યારથી શરૂ થઈ ગઈ ભવાઈ... એક કાર્યક્રમમાં રૂપાલાએ ક્ષત્રિય સમાજ વિશે વિવાદિત નિવેદન આપીને બળતામાં ઘી હોમ્યું. ત્યાર બાદ ઢગલાબંધ બાર રૂપાલાએ માફી માંગી પણ હવે મામલો શાંત પડી રહ્યો છે. એવામાં ક્ષત્રિય સમાજ હાલ રૂપાલાને હટાવવાની માંગ કરી રહ્યો છે. ક્ષત્રિય સમાજ રૂપાલાની ટિકિટ કાપવાની માંગ સાથે સ્થિતિ પર ઉતરી આવ્યો છે. આ સ્થિતિની વચ્ચે કોંગ્રેસ મેળવવા માંગે છે આ તકનો લાભ. આ તકનો લાભ લેવા માટે કોંગ્રેસે ઘડી કાઢી છે ખાસ રણનીતિ. જેના ભાગરૂપે કોંગ્રેસે રાજકોટ લોકસભા બેઠક પર પરસોત્તમ રૂપાલાની સામે પોતાના સૌથી મજબૂત નેતા મેદાનમાં ઉતારવાની તૈયારીઓ કરી લીધી છે. સૂત્રોની માનીએ તો કોંગ્રેસ દ્વારા રાજકોટ લોકસભા બેઠક પર કેન્દ્રીય મંત્રી પરસોત્તમ રૂપાલાની સામે પૂર્વ વિપક્ષી નેતા અને પાટિદાર ડિગ્ગજ નેતા પરેશ ધાનાણીને

લેઉવા પાટીદારને ટિકિટ આપી શકે છે. જે બેઠક પર હવે સૌ કોઈની નજર છે. હવે લોકસભાની ચૂંટણીના કાઉન્ટડાઉન શરૂ થઈ રહ્યું છે. જેમાં તમામ પક્ષો દ્વારા ઉમેદવારોની પસંદગી શરૂ કરવામાં આવી છે. ભાજપે ૨૨ ઉમેદવારોની યાદી જાહેર કરી દીધી છે તો કોંગ્રેસે માત્ર ૭ ઉમેદવારોની યાદી જાહેર કરી છે. બાકી રહેલા ઉમેદવારોની યાદી ઉપર બંને પાર્ટીઓમાં મંથન ચાલી રહ્યું છે. ત્યાં રાજકોટ બેઠક પર કોંગ્રેસ પાટીદાર નેતા પરેશ ધાનાણીને મેદાનમાં ઉતારી શકે છે. આ સાથે જ રાજકોટ બેઠક પર પાટીદાર વિરુદ્ધ પાટીદારની જંગ થઈ શકે છે. જેમાં ભાજપે કડવા પાટીદાર નેતા અને કેન્દ્રીય મંત્રી પરસોત્તમ રૂપાલાને મેદાનમાં ઉતારવામાં આવ્યા છે. જ્યાં કોંગ્રેસ તરફથી અમરેલીના પૂર્વ ધારાસભ્ય અને પૂર્વ વિપક્ષી નેતા તેમજ લેઉવા પાટીદાર પરેશ ધાનાણીને ચૂંટણી જંગમાં ઉતારી શકે છે.



જો આનું થશે તો ૨૨ વર્ષ બાદ બંને નેતાઓ વચ્ચે કાંટે કી ટક્કર જોવા મળી શકે છે. અગાઉ વર્ષ-૨૦૦૨માં પરેશ ધાનાણીએ પરસોત્તમ રૂપાલાને ૧૬ હજારથી વધારે મતથી હરાવ્યા હતા. જ્યારે હવે બંને નેતાઓલોકસભાની ચૂંટણીમાં એકબીજાની સામસામે આવી રહ્યા છે. જેના કારણે સ્થાનિકોમાં પણ મત અંગે વિભાજન જોવા મળી શકે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ૨૨ વર્ષ પહેલાં ગુજરાતની અમરેલી વિધાનસભા બેઠક પર લડાયો હતો બે પાટીદાર નેતાઓ વચ્ચે જબરદસ્ત જંગ. ફરી એકવાર આ જંગના વાગી રહ્યાં છે નગારા. ફરી એકવાર આ બે નેતાઓ આવી શકે છે સામસામે. ફરી એકવાર સામસામે આવી શકે છે આ બે ડિગ્ગજ નેતાઓ. અહીં વાત થઈ રહી છે કોંગ્રેસના નેતા પરેશ ધાનાણી અને ભાજપના રૂપાલાની. ૨૨ વર્ષ પહેલાં પરેશ ધાનાણીએ અમરેલી વિધાનસભા બેઠક પર રૂપાલાને

આપની આપતીકાલ કેવી જશે...?

:: રત્નકણીકા ::
મનુષ્ય જૂઠ બોલીને જીવનની મોટી સંપત્તિથી વંચિત રહી જાય છે.
- શરદચંદ્ર

: આજનું પંચાંગ :

વિક્રમ સં. ૨૦૮૦, શા. શકે. ૧૯૪૬, પા.આવા-૧૯૮૩, મુ. ૨મજાન-૧૪૪૫, જૈન વીર સં.-૨૫૫૦, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, ચૈત્ર સુદ-૨ ચંદ્રદર્શન, ચૈત્રીચંદ્ર, ચેટીચાંદ (સીંધી) તા. ૧૦ એપ્રિલ ૨૦૨૪, બુધવાર, પારસી તા. ૨૯, મુસ્લિમ તા. ૩૦, ભરણી નક્ષત્ર, વિષ્કુંભ યોગ, બાલવ કરણ, સૂ.ઉ. ૬:૩૭, સૂ.અ. ૭:૦૮ આજનો દિવસ અશુભ છે. આજે જન્મેલા બાળકની રાશી મેષ (અ લ ઈ) છે.
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ: વિલંબમાં પડેલા કાર્યો પૂર્ણ થાય. સંતાનથી લાભ થાય. વૃષભ: નકારાત્મક વિચારોથી મન ભરાયેલું રહે. વ્યર્થ ઉદાસીના રહે. મિથુન: મનમાં મૂંઝવણ રહે. અપયથના ભોગ બનવું પડે. કર્ક: ઈચ્છીત પરિસ્થિતિનું નિર્માણ થાય. સમસ્થાનો ઉકેલ મળે. સિંહ: નવિન સમાચાર મળે. ચિંતાનું સમાધાન થાય. કન્યા: રોકાયેલા નાણાં છૂટા થાય. નવિન આયોજન કરી શકશો. તુલા: તકનો લાભ ઉઠાવી શકશો. આર્થિક લાભની તક મળે. વૃશ્ચિક: સાદ-વિવાદમાં ન પડવું હિતાવહ. બીજાઓ સાથે સંઘર્ષ ટાળવો. ધન: પ્રતિકૂળ સંજોગોમાંથી માર્ગ કાઢી શકશો. મનમાં અન્યંદ રહે. મકર: નાણાંભીડ અનુભવવા, મનમાં વ્યથા રહે. કુંભ: જીવનસાથીથી વિશેષ સ્નેહ રહે. અંગત મૂંઝવણ દૂર થાય. મીન: કાર્ય સફળતા માટે મહેનત કરવી પડે.

કેરી રસિકો માટે માઠા સમાચાર મિશ્રજાતુના પગલે કેરીમાં ફૂગ જન્ય રોગનો ઉપદ્રવ થયો હાલના સમયમાં દિવસ અને રાત્રીના સમયમાં તાપમાનમાં અસમાનતાને કારણે ખેડૂતોને કેરીનો પાક નિષ્ફળ જવાનો ભય છે

ધરાવતા ખેડૂતોની ચિંતા વધતી જાય છે. વાતાવરણમાં આવેલા ફેરફાર અને હાલના સમયમાં દિવસ અને રાત્રીના સમયમાં તાપમાનમાં અસમાનતાને કારણે ખેડૂતોને કેરીનો પાક નિષ્ફળ જવાનો ભય છે. કેરીની સિઝન જેમ જેમ નજીક આવતી જાય છે તેમ તેમ કેરીના ચાહકોની તાલાવેલી વધતી જાય. પરંતુ નવસારીમાં જેમ જેમ કેરીની સિઝન નજીક આવતી જાય છે તેમ તેમ કેરીની વાડી ધરાવતા કેરીનું ખરણ થઈ રહ્યું છે. તેમજ ફૂગ જન્ય રોગોનો ઉપદ્રવ પણ પરેશાન કરી રહ્યો છે. વાતાવરણમાં આવેલા ફેરફાર અને હાલના સમયમાં દિવસ અને રાત્રીના સમયમાં તાપમાનમાં અસમાનતાને કારણે ખેડૂતોને કેરીનો પાક નિષ્ફળ જવાનો ભય છે. હાલમાં એપ્રિલ માસની શરૂઆત થતાં આંબા પર કેરીના પાક છેલ્લા તબક્કામાં છે. પરંતુ દિવસનું તાપમાન વધતા મોર સાથે અપરિપકવ કેરીનું ખરણ થઈ રહ્યું છે. તેમજ ફૂગ જન્ય રોગોનો ઉપદ્રવ પણ પરેશાન કરી રહ્યો છે. બીજી તરફ હવામાન વિભાગે ગરમી અને માવઠા બંનેની આગાહી કરી છે. આગામી ૨ દિવસ રાજ્યમાં અંગદઝાડતી ગરમી પડવાની સંભાવના વ્યક્ત કરી છે. જ્યારે આગામી ૧૨ મી એપ્રિલથી ૧૫ એપ્રિલની વચ્ચે વંટોળ સાથે વરસાદની આગાહી કરી છે.

દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી જી.ટી.પંડ્યાની અધ્યક્ષતામાં EVM - VVPATનું પ્રથમ રેન્ડમાઈઝેશન કરાયું

રાજકીય પક્ષોના પ્રતિનિધિઓની ઉપસ્થિતિમાં પારદર્શક રીતે રેન્ડમાઈઝેશનની પ્રક્રિયા પૂર્ણ કરાઈ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ચૂંટણી અધિકારી અને કલેક્ટર સમાવિષ્ટ દેવભૂમિ દ્વારકાના દ્વારકા તા. ૧૦ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લા કક્ષાના ઈવીએમ-વીવીપેટ વેરહાઉસમાં સંગ્રહિત ઈવીએમ-વીવીપેટ મશીનોનું આગામી લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૧૪ સંદર્ભે સોફ્ટવેર મારફત ઈવીએમ-વીવીપેટનું ફર્સ્ટ રેન્ડમાઈઝેશન EMS ફોર્મમાં મતવિભાગમાં

માન્યતા પ્રાપ્ત રાજકીય પક્ષોના પ્રતિનિધિઓને પૂરી પાડવામાં આવી હતી. ભારતના ચૂંટણી પંચની સ્થાયી સૂચના અનુસાર ૮૧-ખંભાળીયા અને ૮૨-દ્વારકા વિધાનસભા મતવિભાગોને ફાળવવામાં આવેલા ઈવીએમ-વીવીપેટ મશીનોને બંધ બોડીના વાહનમાં સુરક્ષિત વહન સશસ્ત્ર પોલીસ દળો સાથે કરવામાં આવેલા અને વિધાનસભા મતવિભાગ કક્ષાના સ્ટ્રોંગરૂમમાં સુરક્ષિત સંગ્રહ કરવામાં આવ્યા છે.

ઈવીએમ-વીવીપેટ વહન કરતા વાહનનું ટ્રેકિંગ અને મોનિટરીંગ VTS App મારફત કરવામાં આવ્યું હતું. જિલ્લામાં વિધાનસભા મતવિભાગ કક્ષાના સ્ટ્રોંગરૂમમાં સંગ્રહિત આ ઈવીએમ-વીવીપેટ મશીનોનો ઉપયોગ આગામી લોકસભા મતવિભાગની સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૨૪ માં મતદાન માટે કરવામાં આવશે.

ચૈત્રી નવરાત્રીની શ્રી ખોડલધામ મંદિરે ધામધૂમથી થઈ રહેલી ઉજવણી

નવ દિવસ વિવિધ જિલ્લા/તાલુકાની શ્રી ખોડલધામ સમિતિની બહેનો દ્વારા ધ્વજારોહણ, યજ્ઞ, રાસ-ગરબા અને ધૂન-કિર્તન સહિતના કાર્યક્રમોનું આયોજન

મોરબી, સુરેન્દ્રનગર, ભાવનગર, બોટાદ, જૂનાગઢ, ગીર સોમનાથ, અમરેલી, રાજકોટ શહેર, પડધરી, લોધિકા, કોટડા સાંગાણી, ધોરાજી, ઉપલેટા, ગોંડલ, જામનગર, દેવભૂમિ દ્વારકા, જેતપુર અને જામકંડોરણાની મહિલા સમિતિ દ્વારા નવ દિવસ કરાશે મા ખોડલની આરાધના



(પંકજ ઝીભા દ્વારા) પ્રારંભ થાય છે. ત્યારે ચૈત્રી રાજકોટ તા. ૧૦ હિંદુ ધર્મમાં ધામધૂમથી ઉજવાતી ચૈત્રી નવરાત્રીનો પ્રારંભ થઈ ગયો છે. ચૈત્રી નવરાત્રીમાં ભક્તો દ્વારા મા દુર્ગાની વિશેષ આરાધના કરવામાં આવતી હોય છે. ચૈત્રી નવરાત્રીમાં વિશેષ ફળની પ્રાપ્તિ માટે ભક્તો માતાજીની ઉપાસના કરતા હોય છે. માતાજીને પ્રસન્ન કરવા ભક્તો દ્વારા અનોખી ભક્તિ કરવામાં આવતી હોય છે. ભક્તો ચૈત્રી સુદ એકમથી લઈને નોમ સુધી મા દુર્ગાની પૂજા અર્ચના કરતા હોય છે. નવરાત્રીના પ્રથમ દિવસે ઘટસ્થાપનાની સાથે સાથે મા શૈલપુત્રીની પૂજા કરવામાં આવતી હોય છે. ખાસ કરીને મહિલાઓને મા શૈલપુત્રીની પૂજા કરવાથી વિશેષ લાભ થાય છે. પ્રથમ નવરાત્રીથી જ હિંદુ નવ વર્ષનો પ્રારંભ થાય છે. ત્યારે ચૈત્રી નવરાત્રીના પ્રારંભથી જ વિશ્વ પ્રસિદ્ધ શ્રી ખોડલધામ મંદિર ખાતે ભક્તિમય માહોલની વચ્ચે ચૈત્રી નવરાત્રીનો પ્રારંભ થયો છે. મા ખોડલની ભક્તિમાં ભાવિકો લીન થઈ ગયા છે. ચૈત્રી નવરાત્રીમાં નવ દિવસ સુધી દર વર્ષની જેમ આ વર્ષે પણ શ્રી ખોડલધામ મંદિરે વિવિધ ભવ્ય કાર્યક્રમોનું આયોજન કરાયું છે. શ્રી ખોડલધામ ટ્રસ્ટ-કાગવડના સ્વપ્રદ્રષ્ટા શ્રી નરેશભાઈ પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ શ્રી ખોડલધામ મહિલા સમિતિ દ્વારા ચૈત્રી નવરાત્રીની વિશેષ ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. ચૈત્રી નવરાત્રી દરમિયાન શ્રી ખોડલધામ મંદિરે અલગ અલગ ભક્તિમય કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં ધ્વજારોહણ, યજ્ઞ, રાસ-ગરબા અને ધૂન-કિર્તન સહિતના વિવિધ જિલ્લા/તાલુકાની શ્રી ખોડલધામ મહિલા સમિતિ દ્વારા ધ્વજારોહણ, યજ્ઞ, રાસ-ગરબા અને ધૂન-કિર્તન સહિતના કાર્યક્રમોનું આયોજન કરાયું છે. જેમાં પ્રથમ નોરતે સુરેન્દ્રનગર અને મોરબી જિલ્લો, બીજા નોરતે ભાવનગર અને બોટાદ જિલ્લો, ત્રીજા નોરતે જૂનાગઢ અને ગીર સોમનાથ જિલ્લો, ચોથા નોરતે અમરેલી જિલ્લો, પાંચમો નોરતે રાજકોટ શહેર/પડધરી/લોધિકા/કોટડા સાંગાણી તાલુકો, છઠ્ઠા નોરતે ધોરાજી અને ઉપલેટા તાલુકો, સાતમો નોરતે ગોંડલ તાલુકો, આઠમો નોરતે જામનગર અને દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લો અને નવમો નોરતે જેતપુર અને જામકંડોરણા તાલુકાની મહિલાઓ શ્રી ખોડલધામ મંદિરે આવી ચૈત્રી નવરાત્રીની ઉજવણી કરવામાં આવનાર છે.

આજે ૧૦ એપ્રિલ સિંધી સમુદાય માટે ઐતિહાસિક દિવસ : સિંધી ભાષા દિવસ

એક કાળમાં સોમનાથ-વેરાવળ અને જૂનાગઢમાં સિંધી ભાષાની મિડીયમ સ્કુલો ધમધમતી હતી



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) પસાર થયા પછી એપ્રિલ ૮ મી પ્રભાસ પાટણ તા. ૧૦ ૧૦ એપ્રિલ ૧૯૬૭ એ ભારતના સિંધી સમુદાય માટે એક ઐતિહાસિક દિવસ છે. કારણ કે એ દિવસે ભારતના તત્કાલીન રાષ્ટ્રપતિ ડો.રાધાકૃષ્ણએ ભારતના બંધારણની આઠમી અનુસુચીમાં સિંધી ભાષાનો સમાવેશ કરવાના બીલ ઉપર હસ્તાક્ષર કર્યા હતા. તેથી જ આ દિવસને સિંધી ભારત દિવસ તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. ઓગષ્ટ ૧૯૪૭ માં ભારતમાં ભાગલા વખતે તેમને તેમની માતૃભૂમિ છોડી ભારત આવ્યા ત્યારે બંધારણમાં ૧૪ ભાષાઓ સમાવિષ્ટ હતી અને એપ્રિલ ૧૯૬૭ ના રોજ લોકસભામાં સિંધી ભાષા બીલ

રાજ્યભરમાં સિંધી મિડીયમ સ્કુલ નથી. કારણ કે વ્યવસાય અને વ્યવહારમાં અંગ્રેજી જ જરૂરીયાત ઉભી થતા અને સિંધી મિડીયમ સ્કુલ માત્ર પ્રાથમિક કે હાઈસ્કુલ સુધી જ મર્યાદિત રહેતી પરંતુ કોલેજમાં તો અંગ્રેજી કે ગુજરાતી મિડીયમ જ રહેતું જેથી પરિવારો પોતાના સંતાનોને અંગ્રેજી મિડીયમ સ્કુલમાં પઢેલેથી જ બેસાડવા માંડ્યા અને સ્કુલો બંધ થવા માંડી. આ જ વાતમાં સુર પુરાવતા વેરાવળના અશોક ભીમાણી કહે છે કે હવે અહીં કોઈ સિંધી મિડીયમ સ્કુલ નથી. કારણ કે બધાને લાગ્યું કે વેપરા, નોકરી અને વિદેશ પ્રવાસ આ તમામમાં અંગ્રેજી અને ગુજરાતી, હિન્દી જ ભાષા પ્રચલિત અને અનુકુળ છે અને તેમાં જ સંતાનોનું ભાવિ ઉજવળ છે. જેથી સિંધી મિડીયમ સ્કુલને તાળા લાગી ગયા છે.

હજુ તેની યાદ આપતું બોર્ડ વેરાવળમાં આજેય દેખાય છે. જો કે ઘરમાં બોલચાલની ભાષામાં કે અરસ-પરસ સમુદાયમાં સિંધી ભાષા બોલાય છે. સિંધી નિર્વાસીત ભાઈઓની મદદમાં પ્રભાસ પાટણના નાગર અને તત્કાલીન કુતિયાણાના આ ડેમીનીસ્ટ્રેટર ઈતિહાસ-લેખક શંભુપ્રસાદ દેસાઈએ તા.૧૨-૪-૪૮ ના રોજ મિડલ સ્કુલ, પ્રાથમિક સ્કુલ તથા કન્યાશાળા શરૂ કરાવી અને તેમાં નિર્વાસીત થયેલા શિક્ષકોને જ રાખ્યા અને તા.૧૩-૪-૪૮ ના રોજ સૌરાષ્ટ્રના અન્ય સ્થળોએ નિર્વાસીત ઇલાણીમાંના કેટલાક સિંધી ભાઈઓને પ્રભાસ પાટણમાં વસાવ્યા અને પોતાને ખર્ચે જમાડ્યા પણ હતા.

સંત પૂ.લીલાશાહના પ્રયત્નો અને સહયોગથી જૂનાગઢમાં તા.૨૦-૮-૧૯૭૨ ના રોજ લીલાશાહ સિંધી હાઈસ્કુલનું ઉદ્ઘાટન થયું જેમાં શંભુભાઈ દેસાઈ ખાસ નિમંત્રીત તરીકે હાજર રહ્યા હતા. અને નવા સિંધી હાઈસ્કુલની ભૂમિ માટે તા.૧૮-૧-૧૯૭૩ ના રોજ ભૂમિપૂજન અને તે દિવસે પૂ.સંત શ્રી લીલાશાહ શંભુભાઈ દેસાઈને ઘરે પધરામણી કરી હતી.

પ્રભાસ પાટણમાં વર્ષો લગી વાસુદેવ માસ્તર સિંધી મિડીયમ સ્કુલ ચલાવતા પરંતુ વિદ્યાર્થી સંખ્યાને અભાવે તે કાયમી માટે બંધ થઈ ગઈ છે. પ્રાચીન સિંધી ભાષાનું જતન-જાળવણી અને ભાષા ઈતિહાસની દ્રષ્ટીએ પણ સંવર્ધન અને કાયમી યાદ રહે તેવું કરવું જોઈએ.

ધોનીને જોઈને વિકેટકીપર બનવા માંગતો હતો ગુજરાત સામે પાંચ વિકેટ ઝડપનાર કોણ છે યશ ઠાકુર

નવી દિલ્હી, તા.૧૦ ઈન્ડિયન પ્રીમિયર લીગ ૨૦૨૪ની ૨૧મી મેચમાં લખનૌ સુપર જાયન્ટ્સ એ ગુજરાત ટાઈટન્સ ને ૩૩ રને હરાવી હતી. રવિવારે લખનૌના ભારત રત્ન શ્રી અટલ બિહારી વાજપેયી એકાના સ્ટેડિયમમાં રમાયેલી આ મેચમાં યજ્ઞમાન ટીમે ૧૬૪ રનનો લક્ષ્યાંક આપ્યો હતો. જેના જવાબમાં ગુજરાત ટાઈટન્સની ટીમ માત્ર ૧૩૦ રન પર જ બનાવી શકી હતી. યશ ઠાકુરે શાનદાર બોલિંગ કરીને ૩૦ રનમાં ૫ વિકેટ ઝડપી લખનૌ સુપર જાયન્ટ્સની જીતનો હીરો ફાસ્ટ બોલર યશ ઠાકુર રહ્યા હતા. યશ ઠાકુરે શાનદાર બોલિંગ કરીને ૩૦ રનમાં ૫ વિકેટ ઝડપી હતી. ઈન્ડિયન પ્રીમિયર લીગ ૨૦૨૪માં પ્રથમ વખત કોઈ બોલરે પાંચ વિકેટ લીધી હતી. યશ પોતાની પહેલી જ ઓવરમાં ગુજરાતના કેપ્ટન શુભમન ગિલને બોલ્ડ કરી હતો. ત્યારબાદ જ્યારે યશને ફરીથી બોલિંગ આપી ત્યારે તેણે ૩ બલ વિકેટ મેડન ઓવર ફેંકી હતી. જોકે યશને તેની ત્રીજી ઓવરમાં કોઈ સફળતા નહોતી મળી. પરંતુ છેલ્લી ઓવરમાં તેણે બે વિકેટ લઈને ટીમને જીત અપાવી હતી. યશ ઠાકુરે શુભમન ગિલ ઉપરાંત વિજય શંકર, રાહિદ ખાન, રાહુલ તેવટિયા અને નૂર અહેમદની વિકેટ લીધી હતી. યશ ઠાકુરનું આ પ્રદર્શન ઘણું મહત્વનું છે. આ મેચ દરમિયાન લખનૌનો ફાસ્ટ બોલર મયંક યાદવ ઈજાગ્રસ્ત થઈ ગયો હતો. આવી સ્થિતિમાં વિકેટ લેવાની જવાબદારી યશ પર જ આવી ગઈ હતી. યશ પોતાની ટીમનો વિશ્વાસ બનાવી રાખ્યો અને શાનદાર પ્રદર્શન કર્યું હતું. મયંક અને મોહસીન ખાન જેવા ફાસ્ટ બોલરોની ઈજાને કારણે લખનૌની ટીમ આગામી મેચોમાં પણ યશ ઠાકુર પાસેથી આવા જ શાનદાર પ્રદર્શનની આશા કરી રહી હશે ધોની-ઉમેશને પોતાના આદર્શ માને છે યશ ઠાકુર યશ ઠાકુરનો જન્મ ૨૮ ડિસેમ્બર ૧૯૯૮ના રોજ કોલકાતામાં થયો હતો. જોકે તે વિદર્ભ માટે ઘરેલું ક્રિકેટ રમે છે. રસપ્રદ વાત એ છે કે યશ તેની ક્રિકેટ કારકિર્દીની શરૂઆતમાં વિકેટકીપર બનવા માંગતો હતો.

આઈસીઆઈસીઆઈ લોમ્બાર્ડ પોલિસીબઝાર સાથે વ્યૂહાત્મક ભાગીદારી કરી

પાર્ટનરશિપ દ્વારા ૧૦ મિલિયન ગ્રાહકોની એક્સેસ મળશે

મુંબઈ તા. ૧૦ એક મહત્વપૂર્ણ પહેલ હેઠળ ભારતની અગ્રણી ખાનગી જનરલ ઈન્શ્યોરન્સ કંપની આઈસીઆઈસીઆઈ લોમ્બાર્ડ અને ભારતના સૌથી મોટા ઈન્શ્યોરન્સ પ્લેટફોર્મ પોલિસીબઝાર ભાગીદારી કરવા માટે હાથ મિલાવ્યા છે. આ વ્યૂહાત્મક ભાગીદારી આઈસીઆઈસીઆઈ લોમ્બાર્ડના વ્યાપક પ્રોડક્ટ પોર્ટફોલિયો અને પોલિસીબઝારની બહોળી પહોંચને સાથે લાવશે જે ભારતના ગ્રાહકો માટે એક્સેસીબલ ઈન્શ્યોરન્સ સોલ્યુશન્સનું વચન આપે છે. આ સહયોગ મોટર ઈન્શ્યોરન્સ, હેલ્થ ઈન્શ્યોરન્સ, ટ્રાવેલ ઈન્શ્યોરન્સ, હોમ ઈન્શ્યોરન્સ અને બિઝનેસ ઈન્શ્યોરન્સ સહિતની વિવિધ જાણીતા પ્રોડક્ટ્સ સાથે જણાવ્યું હતું કે “ગુડી પડવાના પવિત્ર દિવસે અમે ગ્રાહકોને એક્સેસ પૂરી પાડશે. આ ભાગીદારીમાં પોલિસીબઝાર પ્લેટફોર્મની અનેક બિઝનેસ લાઈનનો સમાવેશ સમાવિષ્ટ છે જેમ કે રિટેલ ગ્રાહકો માટે policybazaar.com, કોર્પોરેટ્સ માટે પીબી ફોર બિઝનેસ અને ચેનલ પાર્ટનર્સ માટે પીબી પાર્ટનર્સ. આ પાર્ટનરશિપ ઈન્શ્યોરન્સ ડિસ્ટ્રીબ્યુશનને નોંધપાત્ર વધારો જે સરળ ડિજિટલ પ્લેટફોર્મની સુગમતા દ્વારા દેશના દરેક ખૂણે વ્યાપક કવરેજ પહોંચે તે સુનિશ્ચિત કરશે. આઈસીઆઈસીઆઈ લોમ્બાર્ડના રિટેલ અને ગવર્નમેન્ટ બિઝનેસના ચીફ આનંદ સિંઘીએ વળવા માટે અમારી પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવે છે.” અમારા નવીનતમ ઈન્શ્યોરન્સ સોલ્યુશન્સ ઓફર કરવા માટે પોલિસીબઝાર સાથે હાથ મિલાવતા આનંદ અનુભવીએ કહ્યું. ઈન્શ્યોરન્સના પ્રસારને વધારવા માટે ડિજિટલ ડિસ્ટ્રીબ્યુશનની મહત્વની ભૂમિકાને સમજતા અમે સરળતાથી ઈન્શ્યોરન્સ ખરીદવા માટે ગ્રાહકોને એક્સેસીબલ અને વ્યાપક પ્લેટફોર્મ ઓફર કરીને અમે ભારતમાં ઈન્શ્યોરન્સને સુલભ બનાવવાનો ધ્યેય રાખીએ છીએ. અમારું લક્ષ્ય લગભગ ૧૦ મિલિયન ગ્રાહકોને પસંદગી તથા પારદર્શકતા સાથે સશક્ત છે.”

પાકિસ્તાનમાં સેશન્સ કોર્ટનો દુર્લભ નિર્ણય એક વ્યક્તિને ૮૦ કોરડા મારવાની કોર્ટે કરી સજા

લાહોર, તા.૯ યુક્રાઈનમાં લખ્યું છે કે, “તે એકદમ ક્રાઈમીનલ એક અદાલતે એક પુરુષને તેની પત્ની પર વ્યભિચારનો ખોટો આરોપ લગાવવા અને તેના બાળકોને નકારવા બદલ ૮૦ કોરડા મારવાની દુર્લભ સજા ફટકારી છે. પાકિસ્તાનમાં આ પ્રકારની સજા હવે સામાન્ય રીતે આપવામાં આવતી નથી. ડોનાના અહેવાલ મુજબ, વધારાના જિલ્લા અને સત્ર ન્યાયાધીશ માલીર શહેનાઝ બોલ્લોએ આરોપી ફરીદ કાદિરને ઓછામાં ઓછા ૮૦ કોરડા મારવાની સજા સંભળાવી છે. આ વિવાદાસ્પદ નિર્ણય કઝક ઓફેન્સિસ (એન્ફોર્સમેન્ટ ઓફ લિમિટેશન) ઓર્ડિનન્સ, ૧૯૭૯ની કલમ ૭(૧) હેઠળ આપ્યો છે, જેમાં લેવામાં આવ્યું છે કે, જે કોઈ બળવામાં આવ્યું છે કે, જે કોઈ કઝક માટે જવાબદાર છે તેને ૮૦ કોરડા મારવાની સજા કરવામાં આવશે. ન્યાયાધીશ પોતાના યુક્રાઈન દેશ પાકિસ્તાનમાં, સ્પષ્ટ છે કે આરોપી જૂઠો છે અને તેણે ફરિયાદી પર તેની પુત્રીના સંબંધમાં વ્યભિચારનો આરોપ મૂક્યો હતો. તેથી તેને કઝક ઓર્ડિનન્સ ૧૯૭૯ની કલમ ૭ (૦૧) હેઠળ દોષિત ઠેરવવામાં આવ્યો છે અને તેને ૮૦ કોરડા મારવાની સજા આપવામાં આવી છે.” ન્યાયાધીશના યુક્રાઈનમાં એમ પણ જણાવવામાં આવ્યું છે કે આરોપીને માત્ર કોરડા મારવાની સજા કરવામાં આવી છે, તેથી, તેણે આ શરતને આધીન જામીન પર રહેવું જોઈએ કે તે કોરડાની સજા લાદવા માટે આ અદાલત દ્વારા નિર્દિષ્ટ કરેલા સમયે અને સ્થળે હાજર રહેશે. અને ૧ લાખના જામીન બોન્ડ પણ જમા કરાવવાના રહેશે. કોર્ટે એ પણ યુક્રાઈન આપ્યો હતો કે દોષિત ઠેરવ્યા પછી, ફરીદ કાદિર દ્વારા પૂરા પાડવામાં આવેલ પુરાવા કોઈપણ કોર્ટમાં માન્ય રહેશે નહીં. કેસની વિગતો મુજબ, ફરીદ કાદિર (દોષિત)ની પૂર્વ પત્નીએ આવી હતી. બીજી તરફ આરોપી ફરીદ તેની પૂર્વ પત્ની દ્વારા લગાવવામાં આવેલા આરોપોને નકારી કાઢતા કહ્યું કે તેની પત્નીએ તેની સાથે માત્ર છ કલાક વિતાવ્યા હતા. ફરીદે કહ્યું, “હું અને મારી પત્ની માત્ર છ કલાક જ સાથે રહ્યા. પછી તે ઘરે ગયો અને ક્યારેય પાછો આવ્યો નહીં. પાકિસ્તાની કાયદા હેઠળ, આ કેસમાં અલગ સજા આપી શકાઈ હોત, પરંતુ દોષિતને ૮૦ કોરડા મારવાની સજા ફટકારવામાં આવી હતી. આ કેસ અંગેની સજા છે જે ૭૦ના દશકના ઝિયા ઉલ હકના યુગ પછી જોવામાં આવી નથી. ફરિયાદી સાથરા બાનુએ કહ્યું, “વકીલ તરીકેની મારી ૧૪ વર્ષની સેવા દરમિયાન, મેં કાફ ઓર્ડિનન્સની કલમ ૭ હેઠળ કોરડા મારવાની કોર્ટ સજા જોઈ નથી.” “આ કોરડા મારવાની સજા કાયદાઓમાં શારીરિક સજાના સ્વરૂપમાં તેના પ્રકારની પ્રથમ ઘટના હોઈ શકે છે.”

સોમનાથ તીર્થમાં ભગવાન શ્રી કૃષ્ણના નિજધામ ગમન દિવસની ભક્તિભાવ પૂર્વક આધ્યાત્મિક ઉજવણી



વેરાવળ તા.૧૦ ગોલોક ધામ ભૂમી પર સોમનાથ ક્ષેત્ર જપ અને તપની ભૂમિ છે. આ ભૂમિ પર દરેક ચિંતા થી મુક્તિ મળે છે. એટલે જગતગુરુ શ્રી કૃષ્ણએ પોતાના વૈકુંઠ મહાપ્રયાણ માટે આ પવિત્ર ભૂમિને પસંદ કરી હતી. ગોલોક ધામ એ જ પાવન ભૂમી છે. જ્યાં શ્રી કૃષ્ણની ચરણરજ આ દિવ્ય સ્થાન માં સમાયેલ છે. જેથી જ પ્રભાસની ભૂમીને હરિ-હર ભૂમી કહેવાય છે, જ્યાં ભગવાન શિવ પ્રથમ જ્યોતિર્લિંગ સ્વરૂપે અવતરીત થયા અને શ્રી કૃષ્ણએ સ્વધામ માટે આ ભૂમી પર થી પ્રયાણ કર્યું.



આયુ હતું, શ્રીકૃષ્ણને પ્રિય એવી ગૌમાતા નુપુજન કરવામાં આવ્યું હતું. તેમજ બપોરના ૨ કલાક ૨૭ મીનીટ અને ૩૦ સેકન્ડના સમયે ભગવાન શ્રી કૃષ્ણએ પૃથ્વીલોક પરથી ગોલોકધામ ની ભૂમીથી સ્વધામ ગમન કરેલ એ જ ક્ષણે શ્રી કૃષ્ણની ચરણપાદુકાનું પુજન કરવામાં આવ્યું હતું. સાથે શંખનાદ, બાંસુરીવાદન જયઘોષ કરવામાં આવેલ આ ક્ષણે વાતાવરણ શ્રીકૃષ્ણના હરિ નામ રટણમાં લીન થયું હતું. ગીતા મંદિર ખાતે સોમનાથ સંસ્કૃત યુનિવર્સિટીના છાત્રો તેમજ સોમનાથ સંસ્કૃત પાઠશાળાના ઋષિ કુમારો દ્વારા ગીતાજી પાઠ કરવામાં આવ્યા હતા. યજમાનશ્રી વેજાણંદભાઈ વાળા પરીવાર દ્વારા વિષ્ણુયાગ યજ્ઞ કરવામાં આવ્યો હતો. સાથેજ સંસ્કારભારતી દ્વારા ગોલોકધામ ખાતે સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ, સાંજે ભગવાન શ્રી કૃષ્ણની પાદુકાજીની મહાઆરતી સહિતના ધાર્મિક કાર્યક્રમો યોજવામાં આવ્યા હતા. જેમા ટ્રસ્ટ પરિવાર તથા અધિકારીઓ કર્મચારીઓ, ભક્તો સહિત યજ્ઞ યજમાન શ્રી વેજાણંદભાઈ વાળા પરિવાર તેમજ મોટી સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓ જોડાયા હતા.

સોરઠીયા-જેતાણી પરિવાર દ્વારા કોટડાસાંગાણી ખાતે શ્રીમદ્ ભાગવત સપ્તાહ જ્ઞાનયજ્ઞનું ભવ્ય આયોજન કરાયું

(પંકજ ઝીબા દ્વારા) રાજકોટ તા.૧૦ સોરઠીયા-જેતાણી પરિવાર દ્વારા કોટડાસાંગાણી ખાતે સર્વે પિતૃઓના મોક્ષાર્થે શ્રીમદ્ ભાગવત સપ્તાહ જ્ઞાનયજ્ઞ નુ કુળદેવી ખોડિયાર માતાજી ના મંદિર ખાતે ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. તારીખ ૮-૪-૨૦૨૪ મંગળવાર થી તારીખ ૧૫-૦૪-૨૦૨૪ સુધી દરરોજ સવાર ના ૮-૦૦ થી ૧૨-૦૦ અને બપોરના ૩-૦૦ થી ૫-૦૦ કલાક સુધી કથા શ્રવણ પુજ્ય વ્યાસપીઠ વક્તા શ્રી પુજ્ય પુરાણાચાર્ય શાસ્ત્રી શ્રી રવીન્દ્રભાઈ જોષી દ્વારા કરાવવામાં આવેલ છે. દરરોજ રાત્રે નામાંકિત કલાકારો દ્વારા ભજન, સંતવાણી, લોકડાયરો, રાસ-ગરબા વિગેરે નુ ડાજરી આપી આશીર્વાદ આયોજન કરવામાં આવેલ છે. સોરઠીયા-જેતાણી પરિવાર ના કુળદેવી શ્રી ખોડિયાર માતાજી તથા સુરાપુરા દાદા ની કૃપા થી કોટડાસાંગાણી સરદાર પટેલ પાટી પ્લોટ પાસે ખોડીયાર માતાજી મંદિર ખાતે સર્વે પિતૃઓના મોક્ષાર્થે શ્રીમદ્ ભાગવત સપ્તાહ જ્ઞાનયજ્ઞ નુ ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ સપ્તાહ દરમિયાન પાવન ઊત્સવ, પ્રસંગ ઝાંખી, શોભાયાત્રા, મહાત્મ્ય કથા, શ્રીરામ પ્રાગટ્ય, શ્રીકૃષ્ણ વિવાહ, સુદામા ચરિત્ર વિગેરે ધાર્મિક કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ કથા યજ્ઞમાં કોટડાસાંગાણી ની આસ પાસ ની પવિત્ર ધાર્મિક જગ્યાઓના સંતો મહંતો પણ ડાજરી આપી આશીર્વાદ આપશે. કથાશ્રવણ માટે પધારેલા તમામ શ્રોતાઓ માટે બપોરે તથા સાંજના એમ બે ટાઈમ દરરોજ પ્રસાદની વ્યવસ્થા કરવામાં આવેલ છે. તારીખ ૧૩-૦૪-૨૦૨૪ ના અલ્પાબેન પટેલ તથા ભીખાભાઈ બુશા દ્વારા ભવ્ય લોકડાયરો નુ પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ ધાર્મિક શ્રીમદ્ ભાગવત સપ્તાહ જ્ઞાનયજ્ઞ ને સફળ બનાવવા સોરઠીયા-જેતાણી પરિવાર ના સર્વે વડીલો ના માર્ગદર્શન હેઠળ પરિવારના યુવાન ભાઈ બહેનો સતત જહેમત ઉઠાવી મહેનત કરી રહ્યા છે.



શ્રી ગુગુલી બ્રાહ્મણ જ્ઞાતિ પંચ સમસ્ત દ્વારકા દ્વારા શ્રી કોટી ગાયત્રી મહાયજ્ઞની તૈયારીઓ ને આખરી ઓપ આપવામાં આવ્યો



(રાકેશ સામાણી દ્વારા) શ્રી કોટી ગાયત્રી મહાયજ્ઞનું આયોજન દ્વારકા તા.૧૦ આગામી ૧૮ એપ્રિલ ૨૦૨૪ થી ૨૩ એપ્રિલ ૨૦૨૪ સુધી દ્વારકાના જુના ચરકલા રોડ પર આવેલ દ્વારકેશ પંચ સ્કૂલ મેદાન પર દ્વારકા ગુગુલી બ્રાહ્મણ જ્ઞાતિ દ્વારા શ્રી કોટી ગાયત્રી મહાયજ્ઞનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે જેની તૈયારીઓ પૂર્ણ થઈ છે. આજરોજ સમસ્ત



ઉપાધ્યાય, જ્ઞાતિ પૂર્વ પ્રમુખ અશ્વિનભાઈ પુરોહિત, જ્ઞાતિ આચાર્ય ઘનશ્યામભાઈ પુરોહિત, વત્સલભાઈ પુરોહિત, દિનેશભાઈ ત્રિવેદી, મહિલા મંડળ પ્રમુખ હેમાબેન ઠાકર, મહિલા મંડળ સદસ્ય પંડા સભા સદસ્યો, સામાજિક કાર્યકરો, જ્ઞાતિના તમામ અબાલ વૃદ્ધ વિશેષ ઉપસ્થિત રહ્યા. આ પ્રસંગે પ્રમુખ દ્વારા સમગ્ર આયોજનની રૂપરેખા આપવામાં આવી. ગુગુલી બ્રાહ્મણ જ્ઞાતિના ૧૪ કુટુંબોના પ્રતિનિધિઓ તેમજ ૭ વિશેષ યજમાનો એમ કુલ ૨૧ યજ્ઞ કુંડ માં કુલ ૧૨,૫૦,૦૦૦ ગાયત્રી મંત્ર દશાંશ હોમ તેમજ ૧ કરોડ ૨૫ લાખ ગાયત્રી મંત્રનો જાપ અનુષ્ઠાન કરવામાં આવશે. સંતો મંતો તેમજ અનેક રાજકીય આગેવાનો ની વિશેષ ઉપસ્થિત રહેશે.

માંગરોળમાં રામનવમીની ભવ્યાતિભવ્ય શોભાયાત્રાને લઈ વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ, બજરંગદળ દ્વારા વિવિધ સંગઠનો સાથે બેઠક યોજાઈ

(નિલેશ રાજપરા દ્વારા) માંગરોળ તા.૧૦ માંગરોળ વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ દ્વારા આગામી રામનવમી ની ભવ્ય શોભાયાત્રા ની તૈયારીઓને લઈ વિવિધ ધાર્મિક સામાજિક રાજકીય સંગઠનોના આગેવાનો વેપારી અગ્રણીઓ સાથે હરીકીર્તનાલય શ્રીરામ ધુન મંદિર ખાતે એક બેઠક નુ આયોજન કરાયુ. માંગરોળમાં આગામી ૧૭ એપ્રિલ રામનવમી ના દિવસે વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ, બજરંગદળ અને શ્રીરામ ધુન મંડળ ના નેજા હેઠળ વિવિધ સંગઠનો અને સમસ્ત હિન્દુ સમાજ લોકો સાથે

સંગઠનો તડામાર તૈયારીઓ કરી રહ્યા છે, તેમજ આ બેઠકમાં શોભાયાત્રાની તૈયારી માટે જુદા જુદા કામો અને આયોજનની ચર્ચા વિચારણા કરાઈ હતી તેમજ ઉપસ્થિત આગેવાનોએ આ શોભાયાત્રા ભવ્યાતિભવ્ય નિકળે તે માટે અલગ અલગ સુચનો પણ કર્યા હતા ત્યારે વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ બજરંગદળ દ્વારા માંગરોળ શહેર અને તાલુકાની ધર્મપ્રેમી જનતા ને રામનવમી દિવસે બપોરે બાદ પોતાના ધંધા રોજગાર બંદ રાખી બહોળી સંખ્યામાં આ શોભાયાત્રામાં જોડાવવા અપીલ કરવામાં આવી હતી.

વિસાવદર ડિસ્ટ્રીક્ટ કોર્ટનો સીમાચિન્હ રૂપ યુકાદો એક વ્યક્તિને સામાન્ય એવું નુકસાન થતું હોય અને તેની સામે વિશાળ જન સમુદાયને ફાયદો થતો હોય ત્યારે મનાઈ હુકમ મળી શકે નહિ : એડવોકેટ નયન જોશી

(વિનુ પુરોહિત દ્વારા) વિસાવદર તા.૧૦ એલ. કંપનીના સબ ડિવિઝન નંબર (૧)ના વિજલાઈન ખેડૂતની જમીનમાંથી પસાર કરવા કાર્યવાહી કરતા નાના હડમતીયા ગામના પોપટભાઈ ભીખાભાઈ પોકિયા તથા જાદવભાઈ ભીખાભાઈ પોકિયા તરફથી તેમના ખેતર માથી વીજ લાઈન પસાર કરવા કે થાંભલા ખોડવા સામે પી.જી.વી. સી.એલ. કંપનીના સબ ડિવિઝન નંબર (૧)ની કચેરીમાં વાંધો લેવામાં આવેલ અને જ્યારે આ વાંધો ખેડૂત તરફથી લેવામાં આવે ત્યારે પી.જી.વી. સી. એલ. કંપનીના અધિકારીને ઈન્ડિયન ટેલિગ્રાફ એક્ટની જોગવાઈઓ મુજબ લાઈન પસાર કરવાના અધિકાર રહેતા ન હોય અને જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ ની કચેરીની મંજૂરી વગર પી.જી.વી. સી.એલ. કંપનીના અધિકારીને લાઈન પસાર કરવાનો અધિકાર નથી તેવી લેખિતમાં રજૂઆત કરતા પી.જી.વી. સી. એલ. કંપનીના જુનાગઢ ના મુખ્ય અધિકારી બી.ડી.પરમાર સાહેબની સૂચનાથી પી.જી.વી. સી. એલ. કંપનીના સબ ડિવિઝન નંબર (૧)ના અધિકારી દ્વારા પ્રાંત અધિકારી અને નાયબ કલેક્ટર સમક્ષ લાઈન પસાર કરવાની મંજૂરી માંગવા કેસ દાખલ કરવામાં આવેલ હતો જે કેસમાં પ્રાંત અધિકારી દ્વારા ખેડૂતના ખેતરના સેટેથી લાઈન પસાર કરવાની પી.જી.વી. સી. એલ. કંપનીને મંજૂરી આપવામાં આવેલ હતી. ત્યારબાદ ખેડૂતો

તરફથી પ્રાંત અધિકારીના હુકમને પડકારી ખેડૂતની જમીન માથી વીજ લાઈન પસાર કરવાના હુકમને પડકારી તે હુકમ રદ કરવાની માંગ સાથે વિસાવદરના પ્રાંત અધિકારીને આવો હુકમ કરવાની સત્તા કાયદાથી ન હોય તેવી તકરાર સાથે અપીલ કરી લાઈન પસાર કરવાના નિર્ણય સામે વળતરનો હુકમ થયેલ ન હોય તેવી તકરાર સાથે મનાઈ હુકમની માગણી કરતી અરજી કરેલ હતી જેમાં પી.જી.વી. સી.એલ. કંપની તરફથી તેમના પેનલ એડવોકેટ નયનભાઈ જોશી તરફથી વાંધો લઈ ઉચ્ચ અદાલતો ના ચુકાદાઓ રજૂ કરી વચગાળાના તબક્કે આવો હુકમ થઈ શકે નહીં તેમજ એક વ્યક્તિને સામાન્ય એવું નુકસાન થતું હોય અને સામે વિશાળ જનસમુદાયને ફાયદો થતો હોય ત્યારે એક વ્યક્તિનું નુકસાન ધ્યાને લઈ શકાય નહીં અને શેરડી ૯૫૬, શાકભાજી ૩૪૩૦, ઘાસચારો ૯૧૯૫, અન્ય પાક ૧૯૬૦નો સમાવેશ થાય છે. અડદની વાત કરીએ તો વેરાવળ તાલુકામાં ૬૭૦૫, ૫૧૧૮૦ હેક્ટરમાં જીલ્લાના છ તાલુકાઓમાં વાવેતર થયેલ છે. ૨૨૮૦, કોડીનારમાં ૧૧૦૦, જેમાં બાજરી ૭૮૯૫, મગ ૬૮૩૦, અડધ ૧૪૦૧૦, ૩૦૦ સહિત કુલ ૧૪૦૧૦ મગફળી ૧૩૯૧, તલ ૭૨૭૭ હેક્ટરમાં વાવેતર થયેલ છે.

કિશોર - કિશોરીઓ માટે પાલિતાણા અને મહુવા ખાતે સાત દિવસીય વિપશ્યના શિબિર નું નિ:શુલ્ક આયોજન

(નવીન જોષી દ્વારા) 'ધમ્મપાલી' ખાતે કિશોરીઓ ઉના તા.૧૦ આગામી તા. ૧૦/૪ થી ૨૫/૪ ના રોજ ૧૫ થી ૧૯ વર્ષ ના તરુણો માટે વિશેષ શિબિર નું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. પાલીતાણા વિપશ્યના કેન્દ્ર- કોટડા માટે કિશોરો માટે સાત દિવસીય નિવાસી શિબિર નું નિ:શુલ્ક આયોજન કરવામાં આવેલ છે. આજનું યુવાધન જ્યારે સોશિયલ માટે તેમજ મહુવા વિપશ્યના કેન્દ્ર- 'ધમ્મજળાશય' ખાતે કિશોરો માટે સાત દિવસીય નિવાસી શિબિર નું નિ:શુલ્ક આયોજન કરવામાં આવેલ છે. આજનું યુવાધન જ્યારે સોશિયલ

મીડિયા માં ગળાડૂબ થઈ પોતાની સાચી દિશા નક્કી કરવામાં અસમર્થ થતું જાય છે અને મૂંઝાંચેલા માબાપ પણ માર્ગ ઝંખે છે કે જેનાથી તેમનું સંતાન મન ની દિશા અને દશા ને સાચા રસ્તે વાળી શકે. વર્તમાન સમય માં આ અને આવી બીજી અનેક સમસ્યાઓનું સમાધાન કરનારી પદ્ધતિ એટલે વિપશ્યના. આ ધ્યાન પદ્ધતિથી આબાલવૃદ્ધ સૌ કોઈ ને ભૂતકાળમાં અને વર્તમાનમાં નોંધપાત્ર લાભ થયા છે. આપણા નજીકના ક્ષેત્રમાં થનારી આ શિબિર નો લાભ આપનાં પરિચિત તરુણો ને ચોક્કસ લેવડાવીએ. વધુ માહિતી માટે ઉપર બારકોડ આપેલ છે જેને સ્કેન કરવાથી વધુ માહિતી તેમજ ઓનલાઈન ફોર્મ ભરી શકાશે વધુ માહિતી માટે ૭૦૧૬૪૪૩૦૦ પર સંપર્ક કરવા અખબારી યાદી મા જણાવેલ છે.



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) મહારાજને હરિ ભક્તો દ્વારા ધ્યાન અભિષેક યોજાઈ કરવામાં આવેલ ત્યારબાદ સદગુરુ ગોપાળાનંદ સ્વામી રચીત સ્વામિનારાયણ ગુરૂકુળ રાજકોટની સંસ્થા આનંદગઢ ગુરૂકુળમાં દર માસના નિયમ મુજબ સહજાનંદ પૂજન ઉત્સવ પ.પૂ. સદગુરુ પુરાણી સ્વામી ધરમવલ્લભ દાસજીના સાનિધ્યમાં સવારે શ્રી ઘનશ્યામ મહારાજને અભિષેક સત્સંગ વાર્તા, યામડી પૂજન, શ્રી ઘનશ્યામ



(નિલેશ રાજપરા દ્વારા) માંગરોળ તા.૧૦ માંગરોળ તાલુકા ના શકિત કેન્દ્ર વાઈજ ભાજપ દ્વારા આગામી દિવસો મા મોટી પરિવાર સભા નુ આયોજન કરવામાં આવેલ હોય તે બાબતે ગઈ કાલે સવારે અગ્યારેક વાગ્યે વાડીએ થી તાલુકા ભાજપ મહામંત્રી શ્રી દાના ભાઈભલા માંગરોળ તરફ પોતાના મોટર સાયકલ પર જતા શારદાગ્રામ ખીજડી પછી હાઈવે ઉપર કુતરું આડું આવતા ગંભીર અકસ્માત થતાં માંગરોળ સરકારી હોસ્પિટલ થી વધારે સારવાર અર્થે રિફર કરતા કેશોદ ડો.શાંગાણીની હોસ્પિટલ મા એડમીટ કરેલ જયાં કેશોદ ધારા સભ્ય શ્રી દેવાભાઈ માલમ દોડી ગયેલ જે આજે સ્વસ્થ થતાં ઘરે ડો.રાજેશ શાંગાણીએ માથા ની ઈજા હોય થોડા દિવસ આરામ કરવા જણાવેલ.



જૂનાગઢ, તા.૧૦ જૂનાગઢમાં શ્રી જગન્નાથજી મંદિર ખાતે ચૈત્રી નવરાત્રી નિમિત્તે શ્રી સોરઠીયા વાણંદ જ્ઞાતિ સમિતિ દ્વારા વાણંદ સમાજનાં આઘ કર્મ કુળદેવીમાં શ્રી લીંબોચ માંનો દ્વિતીય હવન તેમજ દર્શન, મહાપ્રસાદનું આયોજન તા. ૧૬/૪/૨૦૨૪ ના રોજ કરવામાં આવેલ છે જેમાં હવન સવારે ૭થી બપોરે ૧૨:૩૦ બીડું હોમવામાં આવશે. ત્યારબાદ મહાપ્રસાદ આપવામાં આવશે. આથી શહેર તેમજ તમામ પરા વિસ્તારમાં રહેતા શ્રી સોરઠીયા વાણંદ જ્ઞાતિને આ કાર્યક્રમમાં સહ પરિવાર પધારવા પ્રમુખ બિપિનભાઈ ભટ્ટી, રાજુભાઈ યુડાસમાએ એક યાદીમાં જણાવેલ છે.

ગીર સોમનાથ જીલ્લામાં ઉનાળુ વાવેતર પુર્ણ (પ્રતિનિધિ દ્વારા) અને શેરડી ૯૫૬, શાકભાજી ૩૪૩૦, ઘાસચારો ૯૧૯૫, અન્ય પાક ૧૯૬૦નો સમાવેશ થાય છે. અડદની વાત કરીએ તો વેરાવળ તાલુકામાં ૬૭૦૫, ૫૧૧૮૦ હેક્ટરમાં જીલ્લાના છ તાલુકાઓમાં વાવેતર થયેલ છે. ૨૨૮૦, કોડીનારમાં ૧૧૦૦, જેમાં બાજરી ૭૮૯૫, મગ ૬૮૩૦, અડધ ૧૪૦૧૦, ૩૦૦ સહિત કુલ ૧૪૦૧૦ મગફળી ૧૩૯૧, તલ ૭૨૭૭ હેક્ટરમાં વાવેતર થયેલ છે.

